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TESTVERI SEGÍTSÉG
Mi az a hatalmas erő, amely 

oly nagyszerű tettekre ösztönöz­
nie a budapesti Duclos Bányagép. 
gyár dolgozóit, hogy koreai mű­
szakot indítsanak és hasonló kez­
deményezésre szólítsák az or­
szág összes dolgozóit? Mi az az 
erő, amely a Járómű javítóban, 
ílarisny agyárban, Bútorgyárban 
most újabb hősi helytállásra, a 
teljesítmények további fokozásá­
ra sarkalja a dolgozókat? Ez a: 
erő: a lelkesedés, az öntudatos, 
bátor kiállás a lóéke ügye, a hős 
koreai nép megsegítése melleit.
Ez etc erő: világos felismerése 
annak a megbonthatatlan kapcso­
latnak, amely Korea hőseinek ál­
dozatvállalása cs a mi békés 
építőmunkánk közölt van. Ez az 
erő: gyűlölet, izzó harag a népek 
jövőjére és boldogságára törő 
imperializmussal szemben.

Június 25-én múlt két éve, 
hogy az imperialisták aljas mes­
terkedéssel kirobbantották a há 
borút Koreában. Ez a két év a 
hazája s a béke védelmében min 
den áldozatra kész koreai nép 
hősiessége melleit azt is világo­
san feltárta: mire képesek az 
amerikai imperialisták, nagytó 
kések, a kolera és a pestis fekete 
hadseregét vezénylő tábornokok, 
mire képes az egész amerikai ág- 
rcsszovok által vezetett zsoldos 
hadsereg gyűlölt uralmának 
fenntartása érdekében. Nagy ta 
rabságként itt sorakoznak a jö­
vőjükért harcoló népek előtt Ko­
rea lebombázott falvai, békés va­
rosai, a megcsonkított, megbecs- 
t«leintett anyák, a meggyilkolt 
csecsemők. Soha a történelem 
folyamán még nem támadtak 
ilyen barbár és elvetemült fegy­
verekkel mint most támadnak az 
imperialisták Koreáiban, soha 
nem voltak egyetlen egy hadse­
regnek sem olyan vadallatias pa­
rancsnokai, mint a macarthurok, 
ridgwayk, bo-antnerek, akik hi­
degvérrel adják ki a parancsot: 
„lőjjelek mindenkire és minden­
re, ami mozog, változtassátok az 
országot senki földjévé“. Kőcse­
rt ó szigetén védtelen hadifog­
lyokra tankkal támadó zsoldos 
hadsereg még inkább mélyíti ezt 

, ez aljasságot. Egyúttal fel is 
nyitjj minden becsületes ember 
szemét: nekem is ilyen sorsot 
szánnának az imperialisták, ha 
sikerülne sötét terveiket végre 
hajtani.

Szemben az agrcsszorokkal — 
az Egyesült Nemzetek kalózlo­
bogója alatt- támadó zsoldosok­
kal — ott áll egy kicsi, csodá 
latra méltó ország: Korea. A 
füsttől és ' bombák robbanásától 
terhes koreai ég alatt ez a kis 
nép megmutatja, hogy a háború 
őrültjeit vissza lehet szorítani. 
Csapást csapás után mér ma is 
p világ legnagyobb imperialista 
hatalmának és csatlósainak rabló 
hadseregére és tettekkel a hősies­
ed ragyogó példáival húzza alá: 
legyőzhetetlen az a nép, mely 
igazságos harcol vív szabadsá­
gáért, függetlenségéért. Ebben a 
nagyszerű harcban Korea termé­
szetesen nincs egyedül. Vele van­

nak és vele éreznek a világ egy­
szerű emberei, melle tie van az 
egész 8U0 milliós béketábor,

A koreai nép harcát segítjük 
mi, magyar dolgozók is. Immár 
másodszor lobog fel üzemeinkben 
a koreai műszak testvériességet 
hirdető tüze, immár kélízben 
vállalnak a Járónntjavító lüziko. 
vácsai, a Bútorgyár asztalosai, a 
Harisnyagyár sztahanovistái és 
dolgozói jobb munkái a koreai 
nép további megsegítése érdeké­
ben. Tudják: fi koreai műszak 
harc o békéért, harc azért, hogy 
a Táuolkelelen fellobbant tűz- 
csóva ne terjedjen tovább, ne 
nyíljon az imperialistáknak al­
kalmuk arra, hogy más népek 
feje felelt is tneggyujlsák a ház. 
telüt. Ebben a harcban a mi bé­
kés épiiőmunkánk közben a 
szerszám, a kalapács, a jobb mi­
nőség, a termelés szakadatlan 
emelése: a legfontosabb fegyver, 
amely erősíti a béketábort, újabb 
lelkesedést kölcsönöz a többi 
testvéri népék segítségével együtt 
a koreai harcosok helytállásá­
hoz. Ezért vállalta Stecz Flórián 
alvázlakaios brigádja a .láróvmL 
javitóban, hogy terven felül el­
készít egy új építésű személyko­
csii, ezért mondotta Tóth' Sáli- 
donié harisnya,gyári dolgozó üze­
me röpgyűlésén, hogy „mi, csa­
ládanyák különösen tudjuk, mit 
jelent magunk - és gyermekeink 
számára, ha békében dolgozha­
tunk". Ezért szólalt fel Vékony 
János brigádvezető is a Járó mű- 
; aví|ó asztalos műhelyének dol­
gozói nevében,' hogy a koreai 
műszak alatt terven felül vállalt 
hat személykocsi és egy új épi 
tésű kocsi asztalosmunkáinak el 
végzésével is bizonyítja: dolgozó 
népünk ma már nemcsak orszá­
gos méretekben gondolkozik, de 
beleszól és hallatja szavát a vi 
tág ügyeiben is. Mint apró pata 
kok vizétől hatalmasra duzzadt 
folyó, úgy tevődik össze ezekből 
a felajánlásokból, a szocialista 
kötelezettség vállalásokból 
magyar munkásosztály válasza 
forró üzenete a koreai népnek 
veletek vagyunk, szép hazánk 
építésének gyorsításával segítjük 

arcotokat. Fényes bizonyságié 
tele ez a nemzetközi, proletár- 
összetartásnak, vereség az impe­
rialistáknak, akik Hitler bukott 
tábornokait újból foglalkoztatva, 
Titó janicsárjait ugrásra készen 
tartva, Európát is. egy második 
Koreává szeretnék változtatni.

Most, két nappal a koreai mű­
szak és a harmadik negyedévi 
terv indulása előtt a Járóműja­
vító Vállalat, Harisnyagyár, ITí 
tőház, Bútorgyár, Autójavító Vál. 
lalat kezdeményezése után csat 
lakozzon minden üzemünk a lm 
dapesti Duclos Gépgyár felhivá 
sáhoZ. Legyen a koreai műszak 
egy hatalmas tüntetés a népek 
testvérisége, a koreai nép lán­
goló harca mellett. Készüljön el 
terven felül — a jó műszaki fel­
tételek biztosításával — minél 
több új szék, vagon, cigaretta, 
a békéért harcoló komái nép 
megsegítéséért! _

Azonnal szüntessék be a koreai háborút!
Lelkes hangulatú békegyíííés az Arany Bikában

..Korea, te is hazám vagy, 
testvérem minden gyermeked ..

(Juhász Ferenc)

Korea messzi föld, de csak földrajzilag van távol. Mindnyájan azt 
érezzük, közel van hozzánk ez az ország: hiába választanak e! 

bennünket egymástól földelt hegyek, vagy óceánok. Ismerősök az 
emberek is. Az a fiatal kislány, aki ott ült fent tegnap délután az 
Arany Bika nagytermében az emelvényen, édestestvérünk. Faj a szí- 
vünk lia halljuk gyötrelmeiket s együtt örülünk a győzelmeiknek.
Az ő' harcuk a mi harcunk is. Ők kemény, véres, nehéz csatákban 
harcolnak a szabadságukért. Mi magyar dolgozók segítjük küzdelmei­
ket; Gépeink mellett gyárainkban ój eredmények szüleinek, földjeink ZUK,iíuas^gi muima is uvn-i.ut.ii 
megmunkálva -várják az. aratást. Munkás két kezünk minden mozdít-. jej folyik, mert Így nem látják 

„.1, Ku.rnnini..Vnr«‘«i Mnherek férfiak, nők. gyerekvk. mp.cr ;i fíVlümíívelfil«vt a rá ink va-tatával segítünk benneteket koreai emberek, férfiak, nők, gyerekek. 
Segítünk harcunkkal, melyet a békéért vívunk!

Szombat délután az Arany Bika 
nagytermében a Megyei Békebi­
zottság rendezésében nagygyűlést 
tartottak a Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság ellen indított aim- 
1 fkai támadás két éves évfordulója 
alkalmából; A gyűlésen megjelent- 
Kim Ro-Szen koreai békeharcos.

A nagygyűlést dr. Mainz Ká­
roly, a Megyei Békebizottság tag­
ja nyitotta meg, üdvözölte a' meg­
jelenteket, majd dr. W i í t m a n il 
István, a Koreában járt otyoskiil 
döttség tagja tartotta meg beszá- 
mólóját,

A világ dolgozói ne iw Fele j- 
tették el, hogy 1950 június 25,én 
az amerikai imperialisták és ti- 
szinmanista csatlósaik előre rneg 
fontolt terv szerint hogyan támad­
tak rá a békés szocialista fejlődés 
útján levő virágzó észak-koreai népi 
demokratikus köztársaságra.

A világ dolgozó népeit azonban 
sem ködösítéssel, sem terrorral 

félrevezetni nem lehel 
Amint megindult az alattomos tá­
madás, megindult a nagy Szovjet 
un,ió vezetésével a dolgozók nem 
zetközi szolidaritásának jegyében a 
testvéri koreai nép nagyszerű ha 
ráfi megsegítése.

— Mi magyar dolgozók...foly­
tatta Wittmann etvtárs. — a ha 
ború kitörésének első percétől Isi 
vettük részünket a hős koreai nép 
megsegítésében. 1950 június végen 
lelkes hangulatú tüntető gyűlés 
zajlott le Budapesten a bpor csáf 
nokban, amelyen javasoltak, küld­
jünk kórházvonalot Koreába. Ba

népe magáévá tette a javaslatot, 
amely rövidesen valósággá lett: 
néhány nap múlva elándüld az első 
magyar orvo-iegészségügyi cso­
port és

1950 július vegén Koreában 
megkezdte működését a koreai 

Rákost Mátyás hadikórház.
Azóta két esztendő leit el és ez 
idő óta a Rákosi Mátyás hadikór­
ház dolgozói jóban-rosszban tisz- 
szeforrva a koreai néppel szünet 
nélkül gyógyítják a koreai nép­
hadsereg és polgári lakosság se­
besültjeit.

— Koreában nincs olyan ember, 
aki ne ismerné a Rákosi Mátyás 
kórházai de

nincs olyan ember, aki ne gon­
dolna őszinte hálával és szere­
tettel Rákosi elvtársra azért, 
hogy lehetővé lette e kórház 

működését.
Wittmann elvtárs ezután a ko­

reai nép évszázados hűbéri elnyo­
matásáról, kis Korea természeti 
gazdaságáról, a koreai paraszt es 
munkás életéről beszéli s arról az 
időről, amikor a Szovjetunió fel­
szabadító hadserege visszaadta e 
k:S népnek szabadságát és inggé: 
le„ségét. Megemlítette, hogy i 
felszabadítás ulán

Észak-Koreában rövid néhány 
esztendő alatt az ipar, mező­
gazdaság és kultúra terén óriá­
si emelkedés következett be.

A továbbiakban személyes ta­
pasztalatairól beszélt, elmondta,

szabadságáért harcoló Korea népe 
a rombadcinttöi falvaik lakói áldo­
zatos munkát végeznek s hogy

a fronton harcoló férfiak he­
lyet! asszonyok dolgoznak az 
üzemekben s normájukat két- 
háromszáz százalékra teljesí­

tették
azért, hogy a front mindent meg­
kapjon, amire szükség van. A me- 
őgazdásági munka is döntően éj-

SÄoÄ a hazája függetlenségéért &

meg a földművelőket 
dáiszó légi gyilkosok.

—- Kim Ir-Szen elvtárs nem ré­
gen azt mondta: „mi büszkék va­
gyunk, hogy bátran ellenállt népünk 
s e nép szilárdságán múlott, hogy 
az Egyesült Államoknak nem sike­
rült Koreát katonai és sztratéglái 
ugródeszkává változtatni a Kínai 
Népköztársaság és a Szovjetunió 
megtámadására."

— Ha ennek a nagyszerű lel. 
jesítménynek «gyík kútforrása 
a nemzetköz; megsegítés erköl­
csi és anyagi ereje, akkor ez 
most megint kötelez bennün­
ket arra, hogy az Országos Bé­
ketanács ' felhívásának eleget 
tegyünk és teljes szívünkkel 
álljunk a halálos elszántsággal 
harcoló koreai nép mellé. Ál­
dozatkészségünkkel enyhítsünk 
a koreai nép szenvedésein, 
gyűjtésünk nyomán szálljon 
több mosoly a koreai gyerme 
kék arcára és még több erő a 

harcosok karjába.
— Ha a magyar nép is úgy tá­

mogatja a testvéri koreai népet — 
fejezte be. beszédét Wittmann eiv- 
iars, — mini a világ többi- béke­
szerető népe,1 akkor megvalósul­
nak Rákosi elvtárs szavai, akj azt 
mondotta:

„A koreai dolgozók igazságos 
harca, melyet a Koreai Munka­
párt és Kim lr.Szen elv társ ve­

zet, győzni fog!”
(Folytatása a 2-ik oldalon.),

i> ,
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Azonnal szüntessék be a koreai háborút! jPárt és pártépítés

Lelkes hangulatú békegyűlés az Arany Bikában
(Folytatás az l-'Bő oldalról.) ben Bocskai Lajosné ígérte,

A nagy és lelkes tapssal fogadott hogy üzeme még jobb munkával 
beszéd után Kim Ro-Szen koreai segit; a koreai nép^ ügyé . Szász

Károlyne a Bélvaros II. MNDSZbékeharcos üdvözölte a gyűlés 
résztvevőit s többek között ezeket 
mondotta:

— Mint az őszi éjszaka, oly ..szo­
morú volt a gye mekkcrotn, Hideg, 
éhség, fárasztó munka. Az ételem 
Magyarországon igen boldog és 
itt szüntelenül hazámra gondolok, 
mert ismerem a kínokat, amelyeket 
most népem átél, harcot az igaz­
ságért. Befejező szavaiban Kim 
Ro Szén magyar nyelven éltette a 
magyar és koreai nép örök barát­
ságát, Sztálin, Rákosi és Kim Ir- 
Szen elvtársakat.

A gyűlés után lelkes hangulatú 
felszólalások következtek, amelyek 
a koreai hősök, a koreai nép iránt 
érzett őszinte szereteteí tükrözték. 
A harisnyagyári dolgozók névé-

_ a
szervezet asszonyai nevében mon­
dotta el, hogy

a koreai nép szenvedését egyet, 
len becsületes ember sem 

nézlíeti tétlenül.
Békeakaratunkat tettekkel kel ki­
fejeznünk, mondotta. Indul­
jon harcba népünk minden tagja 
a koreai nép megsegítéséért, hogy 
ezzel is közelebb hozzuk a hős nép 
győzelmét az agresszorok felett.

Szabó Imréné másodmagával 
Mikepércsről jött el a nagygyűlés­
re, hogy — mint mondotta —■ sa­
ját szemével láthassa a hős koreai 
nép egyik harcosát és kezet fog­
hasson a hős nép hős leányával. 
..Személyes tapasztalatokat akartam

szerezni a Koreában járt Wittmani 
elvtárstól, hogy e tapasztalatok 
megismerésével még nagyobb gyű­
löletre tudjam nevelni községem 
dolgozóit az imperialistákkal szem. 
ben,” Felszólalt P o n g o r József 
a Cementipari Vállalat dolgozója 
Vékony János vagongyári mun­
kás, akik elmondották, hogy

Korea nincs egyedül, mert har­
cában ott vannak a magyar dol­
gozók, akik jobb munkával, a 
termelés fokozásával segítik a 

koreai nép győzelmét.
A nagygyűlés végül határozatot 

fogadott el, melyben egyhangú­
lag követelte: „El a kezekkel Ko­
reától! Azonnal fejezzék be a ko: 
real háborút!” A határozatban el­
fogadták, hogy nemcsak erkölcsi, 
leg, hanem anyagilag is támogat­
ják a koreai ncp harcát.

A magyar kormány tiltakozása a Tito-fasiszták 
újabb határprovokációi ellen

A külügyminisztérium tájékoz­
tatási főosztálya közli:

A Magyar, Népköztársaság kül­
ügyminisztériuma június 28-án til­
takozó jegyzéket juttatott cl Jugo. 
sztevia budapesti követségéhez, 
amelyben az utolsó hónapok folya­
mán Titóék határszervei által el- 
követett 48 provokatív határáért est 
sorol fel. A Titó-iasiszták liatár- 
m<nti provokációi során számos 
esetben géppuskából és géppisz­
tolyból tüzeltek magyar területre, 
súlyosan veszélyeztetve a magyar 
Határőrök életét. Titó határőrei 
több esetben felgyújtották a ha. 
tármentj növényzetet azért, hogy 
a tűz átterjedjen a magyar terü­
letre. ahol a Titó-fasiszták gyújto­

gatásai következtében súlyos tűzi j 
I károk keletkeztek. r

A jegyzék ismerteti továbbá a ju­
goszláv légierők által az utolsó 
hetek folyamán elkövetett hét 
újabb hatarsértést is. Legutóbb jú­
nius 13-án és június 25-én hatoltak 
be a jugoszláv légierők gépei ma­
gyar terület fölé.

A magyar kormány tiltakozó 
jegyzéke megállapítja, hogy a Ma. 
gyár Népköztársaság külügyminisz­
tériumának számos tiltakozása el­
lenére a jugoszláv kormány sem­
mit sem tesz fegyveres erői határ- 
menti garázdálkodásainak meg­
szüntetésére és válasz nélkül hagy­
ta a magyar kormány két jegyzé­
ket, amelyekben több mint 200 ha-

A koreai kormányküldöttség megkoszorúzta 
a gellérthegyi felszabadulási emlékművet

A Koreai Népi. Demokratikus 
Köztársaság kormányának hazánk­
ba érkezeit küldöttsége szombaton 
délelőtt C s a n S z i-Ú kereskedel­
mi miniszter vezetésével megko­
szorúzta a Gellért-hegyi fél-szaba­
dulási emlékművet. Az ünnepélyes 
aktuson jelen vtíltak: O 11 a Ist­
ván vezérőrnagy, Császár Já­

nos külkereskedelmi miniszterhe­
lyettes, a külügyminisztérium éa a 
külkereskedelmi minisztérium több 
vezetőtisztviselője, valamint H a n 
H j o Szám. a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság magyaror­
szági követe és V, Sz. Azovce v. 
a Szovjetunió budapesti ügyvivője.

Aláírták a koreai—német kereskedelmi 
egyezményt

A Korea elleni amerikai táma­
dás második évfordulóján, június 
25-én Berlinben ünnepélyes kül­
sőségek között aláírták a Koreai

Népi Demokratikus Köztársaság 
lés a Német Demokratikus Köz­
társaság közötti árucsercforgal- 
mi és fizetési egyezményt.

Harmincéves a laküt Autonom Szovjet 
Szocialista Köztársaság

A Szovjetunió minisztertanácsa é$t 
a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) * 
Pártjának Központi Bizottsága, a Ja. 
kút Autonom Szovjet Szocialista 
Köztársaság fev,nálásának 30: évfor­
dulója alkalmából iidvözlőtáviratot 
intézett a Jakut ASzSzK Legfelső Ta­
nácsának elnökségéhez, a jakut 
ASzSzK minisztertanácsához és az 
SzK(b)P jakutföldi területi bízott, 
ságához,

„A Szovjetunió minisztertanácsa és 
a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártjának Központi Bizottsága — 
mondja többi között bevezetőül a 
távirat — köszönti a köztársaság 
munkásait, a kolhoz parasztjait és 
értelmiségét.

A Nagy Októberi Szocialista For­
radalom örökre megszabadította a ja­
kut népet a hűbéri-tőkés járomtól és 
a nemzetközi elnyomástól, kivezette 
a szocialista fejlődés széles útjára. A 
jakut nép — a Szovjetunió valameny- 
nyi népével együtt az új szocialista 
élet szabad és teljes értékű építőjévé 
vált. A Jakut ASzSzK népe az elmúlt 
harminc esztendő alatt, a Kommu­

nista Párt vezetésével, az orosz nép- 
nek és hazánk többi népének testvé­
ri segítségére támaszkodva nagy si­
kereket ért el népgazdaságának fej­
lesztésében, anyagi jólétének és kul- 
túrájának emelésében.

A Szovjetunió minisztertanácsa és 
a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártjának Központi Bizottsága — fe. 
jeződik be a távirat ~ szilárdan bí­
zik abban, hogy a Jakut ASzSzK 
dolgozói továbbra is eltökélten harcol­
nak a köztársaság gazdasági életé­
nek és kultúrájának még fokozottabb 
fellendítéséért, a Szoxijet Szocialista 
Köztársaság Szövetsége hatalmának 
szilárdításáért.“

Meleghangú táviratban üdvözölte a 
.Jakut Autonom Szovjet Szocialista 
Köztársaság Legfelső Tanácsa elnök- 
ségét a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnöksége is.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
június 27-én a Jakut Autonom Szov. 
jet Szocialista Köztársaság megala­
kításának 30. évfordulója alkalmából 
rendeletet adott ki a Jakul Köztár- 
soság különös érdemeket szerzett 
ipari, mezőgazdasági és kulturális dől 
gozóinak kitüntetéséről.

Irán hadihajókat kap az USA-tól
Az „AFP iráni katonai kö. jének újjászervezéséhez. Az ame-

rökre hivatkpzva hírt közöl 
arneiy szerint az Egyesült Álla­
mok. több hajóegységet szállít
iráninak, az ország tengeri ere-

nkai „segély“ keretében főként 
parti őrhajókat és torpedónaszá­
dokat szállítanak.

NYUGAT-BERLIN POLGARMES. 
TERE BETILTOTTA 5000 ORVOS 

TÜNTETŐ FELVONULÁSÁT

A nyugatberlini orvosok néhány 
hét óta fizetésemelésért folytatnak 
harcot a betegsegélyező pénztárait 
ellen.

Ötezer orvos szombaton néma 
■felvonulással akart tiltakozni a be­
tegsegélyező pénztárak kizsákmá­
nyoló tevékenysége ellen. Reuter, 
Nyugfl't-Berlin szociáldemokrata 
polgármestere betiltotta az orvo­
sok tüntető felvonulását.

HERRIOT NEM FOGADTA
A FRANCIA NŐSZÖVETSÉG 

KÜLDÖTTSÉGÉT
A Francia Nőszövetség június 

25-én felkereste Eduard Herriot. 
uak, a francia nemzetgyűlés el­
nökének irodáját, hogy Jacques 
Duclos szabadonbocsátását köve­
teljék. Herriot nem volt hajlan­
dó fogadni a küldöttséget,

k aratást szabotáló Mákok ellen 
megindították a bírósági eljárást

A minisztertanács határozata ki­
mondja, hogy az őszi és tavaszi 
árpát sárgaérésben kell aratni. 
Mindenkinek kötelessége saját ér­
dekében is, hogy az őszi árpa 
aratását szenveszteség nélkül sár- 

:gaérés-ben elvégezze. Ennek ellené­
re már több ízben előfordult, hogy 
a termelők az őszi árpát nem arat­
ják le sárgaérésben. A kttlákok 
szabotálják a minisztertanács ha­
tározatát, Eddig Mile Lajos, Kerda 
Antal sárrétudvari, Dávid Gábor. 
K. Tóth János, Kiss Lajos sárándi' 
Medve József hajdúbagosi kulakoli 
ellen indült meg az eljárás.1 Né­
meth Gyula hajdúbagosi dolgozó 
paraszt elkésett az árpa aratás 
megkezdésével, ellene is megtette a 
tanács a feljelentést,

Pocsajon hét lültek ellen indult 
meg az eljárás, Derecskén Arany 
Imre és Rácz Mihály kulákokat a 
növényápolás szabotátesáért jelen- 
leíték fel

Jó fegyverre tettünk szert a tervért 
folyó harcban

Népnevelő ankét a földalatti vasútnál az „Építőipari nevelők munká 
jának tapasztalatai” című brossuráról

Mondtam neki: „Hát

íársértés, fegyveres támadás és 
provokáció ellen tiltakozott. Állan­
dóan ismétlődő és egyre gyako­
ribbá váló határsértések és provo­
kációk mondja a jegyzék — vilá­
gosan mutatják, hogy a jugoszláv 
kormánynak eltökélt szándéka fo­
kozni a magyar nép ellen irányuló 
ellenséges politikáját. A magyar 
jegyzék ismételten követeli a nyíl- 
xánvaióan központ; utasításra tör­
ténő támadások és provokációk ha­
ladéktalan beszüntetését és nyoma, 
tékösan figyelmezteti a jugoszláv 
kormányt hogy a sorozatos ha. 
társértésekből adódó valamennyi 
következményért a felelősség 
egyedül a jugoszláv kormányra liá 
rul.

Népnevelő ankéton vitatták 
meg a budapesti földalatti vasút 
legjobb népnevelői az „építőipa­
ri népnevelők munkájának ta 
pasztalatai” című brossura tanul­
ságait. A résztvevő elvtársak a 
brossurát már közei egy hónapja 
tanulmányozták és a maguk 
munkaterületén alkalmazták ta­
nításait, Az egyes munkahelyek 
népnevelői csoportos megbeszé­
léseket is iártották a brossurá- 
ról a ti. sz. munkahelyen pl. két 
ízben is összejöttek az elvtársak. 
Úgy az alapszervezetek, mint a 
földalatti vasút pártbizottsága is 
ellenőrizte, hogy a népnevelők 
valóban tanulmányozzák, liasz. 
nősítják-c a brossura anyagát 
Az üzemi lap és faliújságok is 
foglalkoztak az ankét előkészí­
tésével. Az alapos, gondos elő 
készítés eredményeként mindvé­
gig élénk volt az értekezlet, s 
amikor több mint háromórás vi­
ta után berekesztették a hozzá­
szólásukat, többen elégedetlenül 
kiáltották: „Tőlünk a hármasról 
még nem kaptunk szót. A tizen 
ötösről hadd szóljak még!“ Két­
szer is meg kellett hosszabbítani 
az időt, s még akkor is sokan 
szerettek volna beszélni.

Ha jó! dolgoztok, ti is kaptok...
A népnevelő értekezleten a 

földalatti vasút pártbizottságának 
titkára, Tóth elvtárs beszélt elő­
ször a brossura felhasználásáról, 
s a különböző munkahelyek ta­
pasztalatairól. A hozzászólások 
közül a legjobbak azok voltak, 
amelyek a brossura hasznossá­
gát a tanítások nyomán elért jó 
eredményekkel példázzák. Far­
kas József elvtárs a 10. munka­
helyről a nyilvános bírálat és 
dicséret jó hatásáról beszélt. El­
mondotta, hogy Világi Gyulát a 
csasztuskabrigád csípős versikéi 
„szoktatták le“ a fegyelmezetlen­
ségekről.

— Ma pedig az történt. — 
mondta Farkas elvtárs — hogy 
az ifi-brigád dicséretet és szép 
dalt kapott a csasztuskabrigád- 
lól a munkájuk jutalmául. A 
„hangverseny“ után többen mél­
tatlankodtak: „Nem szép do. 
log, hogy nekünk nem énekel­
tek.” Én aztán megmagyaráztam : 
ha olyan jól dolgoztok majd, 
mint az ifi-brigád, ti is kaptok 
jutalom-dalt.

A 9. munkahely népnevelőinek 
eredményeiről Ábrahám mérnök 
■elvárs beszélt. A többi között azt 
is elmondta, hogy nálunk már 
gyökeret vert az a szellem, ami­
kor a dolgozók maguk büntetik 
meg a munkacsoportra szégyent 
hozó fegyelmezetlen társaikat. A 
békebrigád tagjai pl. egy hétre 
kizárták a brigádból Katona Jó­
zsef vájárt, mert igazolatlanul 
hiányzott. Az ilyen eset az egész 
munkahely dolgozói számára ta­
nulságot jelent.

Kincs János története
A jó népnevelő munka — ta­

nítja a brossura — nem fejező­
dik be az üzem kapujánál, ha­
nem- szemmel tartja, segíti mun­
katársait otthoni életükben s a 
szállásokon is. Példa érre Kincs 
János története.

Másfél hónapja történt 
így beszélt Miszlay elvtárs, a 
9/b. munkahely népnevelője — 
Kincs János, aki télen került 
hozzánk, addig szorgalmasan 
dolgozott. Azonban rossz társa, 
ságbá keveredve, inni kezdett.

azért dol­
gozol, hogy egyszerre megigyad 
a pénzed? Holnap ha enni 
akarsz, szégyenszemre kölcsön 
kell kérned.“ Mondtam még sok 
mást is, végül hozzáfűztem: „Ha 
igy teszel, meglásd, megírom az 
édesanyádnak.“ Mint mondtam, 
másfél hónapja volt ennek, de 
azó'ta Kincs János nem itta el 
a keresetét.

Többen szóllak arról is, hogy 
az agitáció akkor hatásos, ha 
személyhez szól. — Nálunk — 
mondta Molnár elvtárs — az 1-es 
telepen előfordult, hogy a köve 
két úgy „rakták“ le a kocsiról, 
hogy összetöréssel fenyegettek 
nemcsak minden darab követ, de 
a környéken lévő összes más 
tárgyat is. — Miért dolgoztok 
így? — kérdeztem a rakodóktól 
— Mit érdekel az téged! — fe­
lették foghegyről. — Azon gon 
dolkodom — mondtam én — ho­
gyan tetszene neked, ha bútorai, 
dal ilyen „gondosan" szállítanák 
a Belsped dolgozói. — Erre már 
nem feleltek, de a munka figyel­
mesebben ment.

Hasonló módon érvelt Sásdi 
elvtárs a 15-ös munkahelyről, aki 
az igazolatlanul hiányzó társá­
tól megkérdezte: Mit szólna, ha 
a „Közértből azzal küldenék el. 
hogy nincs kenyér, mert a pék 
tegnap hiányzott a munkából“.

Az értekezleten nemcsak jó ta­
pasztalatok hangzottak el, de sok 
hibára is fény derült. A 3-as 
munkahely népnevelő felelőse. 
Kosztolányi elvtárs elmondta, 
hogy náluk a titkár elvtárs nem 
segíti az agitációs munkát, nem 
beszéld meg az elvtársakkal a fcL 
adatokat. Különösen keveset jár 
a dolgozók közé. Ezért sokan 
nem is ismerik. Ilyen hibák mel­
lett nem csoda, he a „hármason” 
rosszul megy a népnevelő munka 
— mint ahogy Kosztolányi elvi 
társ mondta: Ha nem kap segít- 
séget, hiába olvassa el gondosan 
a brossurát.
A népnevelő nyitott szemmel jár

Tomasovszki elvtárs példával 
bizonyította, milyen fontos, hogy 
a népnevelő nyitott szemmel, 
éberen járjon. A 11-es munka­
hely egyik legtöbbet termelő bri­
gádja ellenséges, demokráciael­
lenes kijelentéseket hangoztatott. 
Tomasovszki elvtárs az ilyen lát­
szólag szorgalmas munkát nem 
tartotta összfcegyeztethetőnek az 
ellenséges szavakkal. — Valahol 
hamisság van — gondolta. Ad­
dig figyelte a brigád munkáját, 
amíg megtalálta a magas száza­
lék nyitját: hamis mércével inér- 
tc^ a brigád teljesítményét.

Tomasovszki elvtárs legvégül 
arra kérte a Központi Vezető­
idet, adjanak minél több ilyen 
hasznos, tanulságos füzetet a 
népnevelők munkájának segítsé­
gére, mert mint az ankét is bi.' 
zonyította, azok az elvtársak, 
akik elolvasták, gondosan tanul­
mányozták, jó fegyverre tettek 
szert a tervért folyó harcban, 
megtanulták, hogyan kell foglal­
kozni az új dolgozókkal.

A jól sikerült értekezletről az­
zal az érzéssel távoztak a nép­
nevelő elvtársak, melyet B. Tóth 
János szavadban így fejezett ki: 

ez „ígérem, hogy az itt tanult ta­
pasztalatok felhasználásával úgy 
segítem a 17-cs munkahely nép­
nevelő munkáját, hogy augusz­
tus 20-ig példakép lesz a föld­
alatti minden munkahelye előti. 

(Megjelent az ,,Esít Budapesf.ben.y

Megjelent magyar nyelven Szlálin elvtárs műveinek 9. kötete
A Szikra kiadásában megjelent magyar nyelven J. V. Szlálin 

müveinek J. kötete. Ez a kötet Sztálin elvtársmk az decenim 
bér és 1927 juhus között lrótt müveit tartalmazza

Ebben az időszakban a Szovjetunió munkásai és parasztjai 
® ^vlsevik fal't vezetésével, az SzK(b)P XIV. kongresszusának 
es XV. konferenciájának határozatai alapján folytatták a harcot 
az ország, szocialista iparosításáért.
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tak a nép- 
ke t B. Tóth 
Ifejezett ki:

tanult ta­
tásával úgy 
kahely nép- 
|gy augusz- 
fcsz a föld­
helye előtt, 
idapeaí".ben.>

V. Sztálin 
1926 decem.

parasztjai
jesszusúnak
Bit a harcig

llikartordának 67,200 mázsa zöldtakarmányt 
és 100 kövér sertést jelent a másodvetés

A bihariordái tanácsháza büsz­
kesége a járási vándorzászló, ame­
lyet <a növényápolásban elért ki- 

■ áló -eredményükért kaptak.
Sz ücs Pál elvtárs, a tanácsel­

nök mondja- Ezért a zászlóért 
megkarcoltunk. Április 4-én kap­
uik, nem is enged.ük ki hetekig a 
kezünkből. Két bélre igaz .Tibiink 
került a versenytárs, Bakon szeg és 
elragadta a zászlót.

Jó munkává] azonban vissza­
szereztük és azóta js itt van és 
itt is marad. Úgy dolgozunk, 

hogy ne vándoroljon el.
Az egész határban túl vagyunk 
már a harmadik kapáláson és ahol 
arattak, ott törték is nyomban a 
tarlót. A zászló becsületén a ha­
nyag munka ebben a faluban nem 
ejt foltot!

KÉTSZER TEREM A FÖLD, 
KÉTSZERES A HASZON

A bihartordaiaknak a jó növény- 
ápolás mellett arra is van gondjuk, 
hogy a minisztertanács határozatát 
betartsák a másodvetésben is. Már 
két hónappal ezelőtt utána jártak, 
hogy tegyen vetőmag a má'Odve- 
téshez. Amiből nem volt c'.ég.a fa­
luban, azt igényelték. Idejében 
meg is kapták.

Az elmúlt évben 330 holdon 
termeltek másodveteményt, az 

idén több, mint a dupláján.
Tavaly is jó! jártak, kétszer ter­
mett a föld, kétszeres volt a jöve­
delem. A községneK 617 tehene 
van. de kevés hozzá a legelő cs 
bizony nagy segítséget jelent a 
nagymennyiségű takarmányt bizto­
si: ó másodvetés.

A FÖLD HÁLÁS ANNAK, 
AKI JÓL MEGMŰVELI

— A biharlordaiakat nem kell fél­
teni, — mondja a tanácselnök elv­
társ, — szeretik itt a földet és ér­
tik a módját, hogyan kell 'érméi­
nk A föld hálás annak, aki jól meg­
műveli. Itt a példa kéznél: Sziki 
János esetében, aki tavaly egy hold 
másodvetésű kölesről 12 mázsás 
szemtermést takarított be. Kara- 
lyos Miklósnak négy szarvasmar­
hája decemberben is kövéredett 
azon a másfél holdon vetett csa- 
lamádén, melyet tavaly, nyomban 
az aratás után vetett el. Jól sike­
rült a vetés, még csövet js fo­
gott ■rajta.

MÁSODVETÉSBÖL 
600 MÁZSA TENGERI

A bihartordaiak tudnak bánni a 
ceruzával,

számvetést csinálnak és — ez 
a hasznos,

'A számok megmutatják, hogy ab­
ban az esetben, ha a másodveiési 
tervben csak 50 holdon vetnek 80 
napos tengerit, úgy, hogy az csö­
vet hozzon, akkor az

holdanként 12 mázsájával szá­
mítva 600 mázsa tengeri. Ebből 
a mennyiségből száz sertést 

lehet kövérre hizlalni.
Nem megvetendő mennyiség ez, jó 
jövedelmet jelent és több hús ke­
rül majd a közfogyasztás asztalára.

A tordaiak gondja a zöldtakar­
mány biztosítása a sok tehén ré­
szére, ezért a másodvetési tervben 
300 holdon termelnek csatornádét.

Holdanként 200 mázsát is ad a 
csatornádé, tehát a 300 holdról 

60.000 mázsa a termés.
Termelnek másodvetésként tar­
lórépát 60 holdon, negyven má­
zsájával már ez is 2400 mázsa, 20 
hold takarmánynak való naprafor­
gó is megadja a 3000 mázsát. CsiL 
jagfürtöt most termelnek először 
n.ásodnövényként a falu határá­
ban,'30 holdat vetnek be, 60 má­
zsájával számolva ez is 1800 má­
zsa zölfélcség a jószágnak.

A bihartordaiak szeretik a kö­
lest, igen jó az rucáskásának, de 
fczereti a baromfi is, — sok tojás- 
(npj fizet érte. A terv szerint 110
Holdon terem az idén másoduö-

venyként köles, biztosan megadja 
c-z a földterület a 600 mázsa ma­
got. Komoly érték ez.

A másodvetés 67.200 mázsa 
zöldtakarmányt jelent a falu­
nak és ráadásul 100 kövér ser­

tést.

A TÖRDAI HATÁRBAN 
ALKALMAZZÁK A SZOVJET 

AGROTECHNIKÁT
A tordai dolgozó parasztok kö­

zül többen valósággal művészei a 
földművelésnek Sziki Bélának 
tavaly 9.45 mázsás, volt a gyapot­
termése, A megye egyik legjobb 
eredményét érte el. A jói dolgozó 
mezőgazdasági állandó bizottság 
tevékeny tagja Somi Károly elv­
társ személyes, munkájával adja a 
jó példát, hogyan kell termelni, 
Ricinust, gyapotot, cukorrépái 
szerződésesen termel.

Eddig még nem alkalmazták a 
pótbeporzást a fa'uban de az 
idén már bevezetik ezt a ter- 

mésfokoző szovjet e',tárást.
Szűcs Pál elvtárs, a tanácsel­

nök mondja:
— Én leszek az első a faluban, 

aki a tengeri és napraforgó táblá­
mon elvégzem a pótbeporzásÜ Ez 
is több mázsa termést jelent, több 
jut a szabadpiacra.

A SZEMVESZTESÉG ELLENI 
SIKERES HARC HAT VAGON 

TERMÉNYT JELENT
A másodvetés terméséből nem 

kell beadást teljesíteni. Tudják ezt 
Bihartordán, de tudják azt is, hogy 
nagy jövedelmet, jelent az aratás­
nál. csáp [ősnél a szem veszteség el­
leni sikeres harc is. Herbert Já­
nos. a mezőgazdasági állandó bi­
zottság elnöke mondja, hogy a 
község határában 1100 hold körül 
van a kalászos vetés.

Keveset számítva, holdanként S 
mázsájával

begyül több mint 800(1 mázsa 
termény, de ha nem vigyáznak 
a magra és nem kezdik meg 
idejében a vágást, földre pe­
reg a szem és ha nem figyel­
nek a gépnél, ocsuba zúdul az 

aranyló búzaszem.
A szemveszteség így elérheti a 7— 
10 százalékot is, ez pedig azt je­
lenti, hogy veszendőbe megy a 
tordai határban termek gaboná­
ból hat vagonra való. Ez a meny- 
nyiség elegendő 185 felnőtt egész 
évi fejadagjának biztosítására.

KiSGYÜLÉSEK AZ ARATÁS 
ELŐKÉSZÜLETEIRŐL

A község dolgozó parasztjai nem 
engedik elpocsékolódni a megter­
melt magot. Harcolnak minden 
szem búzáért.

Gondosan gereblyézik a tarlót, 
az elmaradt kalászokat pedig 

szedik a gyermekek.
Arra ügyelnek elsősorban, hogy 
idejében suhanjon a kasza az éréit 
gabona alá. Akkor vágják, amikor 
nem pereg még a mag.

Kihasználják a kora reggeli 
időt, amikor vonult a kalász.

Nem dobálják a kereszteket sem, 
nehogy kiverődjön a mag a .ka­
lászból. A kaszával se csapkodnak, 
hogy iiiődjön a kalász, hanem gon­
dosan jár majd a penge, hogy a 
búza szeme ne peregjen.

Bihartorda határában figyelik a 
termést, érik-e az „élet”. Készülnek 
a nagy munkára, annak minél jobb 
elvégzésére.

A faluban minden héten kisgyfí- 
lé«eket tartanak a dolgozó pa­

rasztok,
összeülnek cgy-egy háznál és meg. 
beszélik az időszerű kérdéseket. 
Most persze az aratásról és bc- 
liordásról forog legtöbbet a szó. 
Erről beszéltek Máté Péternél is. 
ahol Sziki Béla vállalta, hogy

elsőnek hordja be a közös szé­
rűre a gabonát és elsőnek is 

teljesíti a beadást.
A község, doigozó parasztsága

jó munkával harcol a iöbbte-- 
méséri, jól készül az ötéves terv 
harmadik esztendejének gazdag 
betakarítására. Bnicze Mihály.

Előadás a Déri Múzeumban
Az üzemi tervgazdasági és 

szervezési tudományos egyesület 
július hó 4-én, pénteken délután 
6 órakor a Déri Múzeumban 
„Sztahánov komplex mozgalmak 
jelentősége az iparban“ címmel 
előadást tan. Előadó: Cscprcgi

Győző elvtárs, a Szegedi Textil, 
kombinát Iíossutk-dijas főmér­
nöke. Az előadás jelentőségére 
való tekintettel fontos, hogy azon 
minél több vállalatvezető, mű­
szaki szakember vegyen részt.

A termelőszövetkezetek és csoportok 
növényápolást versenyében továbbra is a böszörményi

II. Kongresszus vezet
A termelőszövetkezetek és cso­

portok növény ápolási versenyében 
szinte hétről-héí-e nehezebbé vá­
lik az elsőség megállapítása. Az 
élenjárók nemcsak a soron lévő nő. 
vényápolási munkákat végzik el 
valóban példamutató módon, ha­
nem szép eredményeket érnek el 
az építkezésben, téglay/stésben és

az aratásra való felkészülésében is.
A cukorrépa kukorica, napra­
forgó harmadik kapálását az öt 
élenjáró termelőszövetkezet tel­

jesen befejezte.
Elvégezték emellett a gyapot ne­
gyedik és a dohány második kapá­
lását ’ is. További eredményeik a 
következők:

cukor- kuko­ napra­ gyapot burgo­
répa rica forgó V. ka­ nya 111. tői

December 21
IV. kapáiI á s patos tögetés

Biharnagybajom 100 — — 100 100
Vörös Csillag Nádudvar 
II. Kongresszus

100 100 — —• 100

Hajdúböszörmény 100 100 100 — 100
Dózsa, Rákosi telep 100 100 100 — 100
Vörös Csillag Ebes 100 70 100 — 100
A megyei versenybizottság hosz. 

szabb vita után úgy döntött, hogy 
az első helyet e héten is a hajdú- 
böszörményi II. Kongresszus érde- 

■ melíe meg, Ezért a versenyzászló 
c héten továbbra is á II. Kongrcsz- 
szusnái maradt (elnöke Simon Im­
re).

Jó eredményeit annak köszön­
heti, hogy szilárd munkaszer­
vezettel végzik a munkát és a 
tagok kifogástalan munkafe­

gyelemről tettek tanúságot az 
eddigiek során.

Learattak már 19 hold őszi árpát, 
elvégezték a tarlóhántást és úgy 
tervezik, hogy mára befejezik a 
másedvetést is. Jellemző a jó mun­
kafegyelemre. hogy a tagok az 
árpa aratását éjjel egy órakor 
kezdték meg és még aznap be is 
fejezték. így szcmvesztcség nélkül 
történt az aratás.

Másoflik a nádudvari Vörös Csillag
A nádudvari Vörös Csillag a me­

gyei versenybizottság véleményé 
i!apján azért érdemelte meg a má
sodik helyet, holott még nem
fejezte be a napraforgó negyedik 
kapálását. — mert

mintegy hatszáz hold rétet le­
kaszáltak és a széna nyolcvan 
százalékát már be js hordták.

Eddig 3340 munkaegységet fo'di-
IlarHindik a biltarmigybajomi December 21

toltak erre a munkára. Ugyanak­
kor 25 hold őszi árpát is learattak 
% a lucerna második kaszálását is 
70 százalékban elvégezték. Emel­
lett az építkezést sem hanyagolták 
el. Felépítettek 400 férőhelyes juh- 
hodiVlyt, 500 férőhelyes süldő sza­
badszállást és ólat 5000 baromfi 
számára. Kivetettek 75.000 téglát 
is.

A megyei versenybizottság meg. 
állapítása szerint a December 21 
tagjai lehetséges, hogy még jobb 
munkát végezlek, mint a Vörös 
Csillag tagjai, de ezt az elnök, 
Nemes Lajos nem jelentette a me­
gyei tanácsnak. Holott kötelessége 
lett volna. A versenybizottság csu­
pán a birtokában levő adatok a top
.ián mégis méltónak ítélte a bar-Ilii.

madik helyre a December 21.el.
A termelőszövetkezet jó ered. 
niényt ért cl az építkezésben.

Felépítettek egy 400 férőhelyes 
julihodályt. folyamatban van 

egy száz férőhelyes tchénistálló át­
alakítása. A megyében a legjobb 
eredményt érték el a téglaégctés- 
ben, eddig 250.000 téglát égettek

A Rákosi-telepj Dózsa termelő- 
szövetkezet keményen harcol a 
megyei verscnyzász.'óért. Amint a 
táblázat mutatja igen jó eredmény, 
nyel. E héten a negyedik helyre 
került. Ötödik az ebesi Vörös Csii. 
lag. Jó eredményt értek ei: a bal­
mazújvárosi Vörös Csillag cs a Le­
nin. a hajdúszovátj Uj kenyér, a 
hajdúszoboszlói Kossuth és Vörös 
Csillag, a zsákai Győzelem, a gu- 
gyori Petőfi, Rákosi-telepj Petőfi, 
liosszúpályi Petőfi, nagylétai Vö­
rös Rózsa, a kismarjai Bocskai, ko. 
nyári Béke és a biharkeresztesi Pe­
tőim kívül több más tszcs is,

Hosszógiályi az élen
Lemaradt a munkában az on- 

dódi Köztársaság (elnöke ifj. Jenes 
István).

A lemaradás oka hogy a mun­
kaszervezetet csupán papíron 
állították össze, ellenben a gya­

korlatban nem alkalmazták.
A családtagokat sem vonták be a 
munkába. Gyenge a munkafegye­
lem is, A polgári Táncsicsban fel- 
nőké Nagy Gábor) szintén csak 
papíron osztották fel a területet, a 
tagok bandában dolgoztak. A múlt 
héten lemaradt szerepi Szabadság 
jórészt helyrehozta lemaradását, 
mert többek között a földesi Rá- 
kóczi tagjai segítettek nekik a 
munka elvégzésében.

A községek versenyében a „je­
gyei verscnyzászlót c Héten 

Hosszúpályi kapta 
meg, mert az őszi árpa 82 százalé­
kát learatták az ottani dolgozó 
parasztok és a learatott terület 50 
százalékán péntek estig elvégezték 
a tarlóliántáfst is.

A járások versenyében első ktt 
a nagylétai járás, 

mert területén az őszi árpa 70 szá­
zalékát learatták és a tarlóháníás- 
ban 52 százalékos eredményt értek 
el.

Az állami gazdaságok verse, 
nyében az első helyet ismét az 

clcpí gazdaság érdemelte ki,
mert » learatott 357 holdnyi terü­
leten a másodvetést is hiánytalanul 
elvégezte.

Amikor még Kiss kulák „úgy hajlott, ahogy neki jól esett“
Több mint tíz esztendőn át

— egészen a felszabadulásig köz­
ségi bíró volt Mezősason Kiss 
Balázs „gazduvam”. Joga volt a 
bírói székhez az akkori törvé­
nyek szerint, mert 55 hold föld­
je volt — a javából — a köz­
ség határában. A falu szegény­
sége ott robotolt a földjein, míg 
ő a községházán pöffeszkedeit. 
Azt a látszatot igyekezett kelte­
ni, hogy igazságos és jó ember
— különösen bíró válaszfás előtt. 
Olyankor ígért fűt-fát a sasiak­
nak, de mikor újra megválasz­
tották, egyszeriben megváltozott. 
Azt mondta, mikor már nyereg­
ben érezte magát: „Ha a kezem­
be adták a gyeplői, úgy hajlok, 
ahogy akarok." Hogy ínilyen 
nagy mestere volt a hajtásnak, 
arra még nagyon jól emlékeznek 
a falubeliek.

Kiss Balázs jó viszonyban voll 
a főszolgabíróval, így bárkire is 
adták szavazatukat a parasztok, 
úgyis a szolgabíró_ döntötte el, 
hogy ki legyen a bíró. A válasz­
tási komédia csak arra volt jó, 
hogy neve legyen a gyereknek, 
ne mondja a paraszt, hogy nincs 
beleszólása a falu vezetésébe._ A 
szegény paraszt ságnak egyébként 
is mindegy volt, hogy ki a bíró, 
mert akkoriban ( „egyik kutya 
volt, a másik eb“.

Sógorságban, komaságban volt 
a faluban egymással valamennyi
kulák, Ezt már az hozta magá­

val, hogy összeházasították a pe­
reputtyákat, nehogy szegény ke­
veredjen közéjük. A kuiákok 
gazdaságának növekedését az 
biztosította a legjobban, hogy 
érteitek a szegény ember zsírjá­
nak a kisajtolásához. Példát mu­
tatott ebben a „falu feje“ — a 
bíró.

Bük a Béla, aki most a föld- 
müvesszövetkezet termény felvá­
sárlója, gyermekkora ó|a csclé- 
deskedett. Apja az első világhá­
ború áldozata lett — ezért kel­
lett olyan korán megkóstolnia a 
ládák penészes kenyerét. Ko­
vács Balázsáénál szolgált (ez ro­
kona Kiss Indáknak). Úgy vette 
fel, mint pásztorgyereket, de ha 
nem tudott neki munkát adni, 
Kisshcz küldte dolgozni, hogy 
„ne egye potyára a kenyeret”. 
Így aztán félbérért két gazdát is 
kiszolgált Buka Béla.

Nemcsak ez bizonyítja a bíró­
viselt kulák „igazságos” voltál, 
hanem az is, amire szintén em­
lékszik még mindenki Mezősa­
son. Mikor Hitler hordája meg­
szállta Magyarországot, a néme­
tek számára kezdték összeszede- 
getni a vágómarhákat. Az „igaz­
ságos“ kulák úgy intézte a dol­
got, hogy a gazdagok tehene 
„nem felelt meg a minőségi kö­
vetelményeknek“, de Gyenge Ká­
roly kubikos egyetlen tehénkéje 
alkalmas volt arra, hogy elve­

gyék tőle. Mit szólhatott szegenv 
Uyengéné, a „kulák tartotta ke­
zében a gyeplőt, úgy. hajtott, 
ahogy neki jól esett“.

Voltak emberek a faluban, aki­
kéi legszívesebben a „pokolba" 
küldött volna Kiss kulák, de eb­
hez mégsem volt elég hatalma. 
Ilyen volt Balog Károly is, aki 
'részesaratással kereste kenyerét. 
Több éven keresztül Szívós La­
jos kulákuak volt az aratója, de 
mivel Szívós a leghírhedtebb volt 
arról, hogy nem szerette kiadni 
a hért (vagy ha már mindenáron 
fizetni kellett, az acalos búzából 
szerette volna részeltetni Ba­
logból), Balogh ezért a követ­
kező- évben úgy gondolta, hogy 
megpróbál Kiss Balázsnál arami. 
Kiss kulák azonban azt üzente 
neki: „Nagyon nagy a pofád, 
nem kellesz!”

Régen volt ez, megváltozol! 
azóta a világ Mezősason is. Most 
persze igyekszik jó színben fel­
tüntetni magát a kulák, igyek­
szik a bizalmába férkőzni azok­
nak, akiknek ezelőtt a köszöné­
sét sem fogadta.

A mezősasi dolgozó parasztok 
nem felejtenek. Nem tévesztik 
meg őket a báránybőrbe bújt 
farkasok. Most a jövőévi kenyér­
nek való betakarítása idején l'o. 
kozott éberséggel leplezzék le 
Kiss Balázsnak és kuláklársainak 
alattomos aknamunkáját

Mvai Endes
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HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL
Biharnagybajom felkészült a begyűjtési napra

Ma isméi begyűjtési napot tar­
tanak a megye minden községé, 
ben, városában. Különösen a to- 
jásbeadásban maradt el a megye: 
ezen a napon pótolják mulasztá­
saikat a kullogó községek. A nép­
nevelők felvilágosító szóval ma­
gyarázzák meg. hogy a hátralé­
kot nem írják le — mint ßgUe.s 
községekben hireszlelik ■— átvi­
szik azt a: l'ij begyűjtési évre. az 
1952—53-as esztendőre. Azonban 
büntetést is fizetnie kell minden 
lemaradónak. A beadás száz szá. 
zalékos teljesítése érdekében agi­
táljanak személyes jó példamu­
tatásukkal az élenjáró dolgozó 
parasztok. Két nap van hátra a 
terv teljesítéséig: ne maradjon 
szégyenben IIajdú-Bihar.

Megérkeztek Debrecenbe 
a koreai bélyegek

Az Országos Béketanács 2, 5, 
10, 20, 50 forintos címletekben 
bocsátotta ki a Korda megsegíté­
sére indított gyűjtési akció bé­
lyegeit. Valamennyi bélyeg a hő­
siesen ellenálló koreai katonát.

egy kínai önkéntest és egy ko­
reai leányt ábrázol a koreai 
zászlóval. A bélyegeket július 1- 
től a békebizottságok aktivistái, 
a szakszervezetek, és az MNDSZ 
asszonyai terjesztik.

Debrecenbe tegnap megérkez­
tek a koreai bélyegek,

*

A vértesi íökluiűves-
hzövetkezet egy napja
Egyre nő a forgalma a vértesi 

földmű vessző vetkezeti boltnak. 
Szombaton is több mint 10.000 
forint értékű árut vásároltak. 
Négy mázsa liszt, két és, lel má­
zsa zsír fogyott el — többek kö­
zött, Molnár István tanító 300 fo­
rintért egy pár cipőt vásárolt, 
Abouyi Sándor nyolc holdas- dol­
gozó paraszt 520 forintért egy öl­
töny ruhát. Kalmár Imre három 
holdas dolgozó paraszt 202 fo­
rintért egy pár bakancsot, 160 
forintért egy pullover!. 190 forin­
tért egy pár cipőt. Kalmár is, 
Abonyi is teljesítette már félévi 
tojás- és baromfi beadási kötele­
zettségét.

*
Öntözési bemutató 

a Hortobágyon
A Hortobágyon lévő borsos! 

állami gazdaságban az idén 200 
holdon öntözéses kukoricát ter­
melnek. Már a vetést is ennek 
megfelelően végezték el. Harminc 
centire ikersorosan vetették a 
kukoricát s két iker sor között 
S0 centi távolságot hagytak. Az 
öntözés elölt a két sor között 
barázdát vonnak. Ebbe engedik 
a vizet úgy, hogy a víz nem 
mossa a kukorica tövét, hanem 
csak a talaj nédvesedik át.

A kukorica már 60--80 centi 
magas. A múlt héten negyedszer­
re is meghozatták £etor-trak|oi\. 
ral vontatott: Kulz-kuttivátorral. 
Hétfőn megkezdték az öntöző- 
csatornákból a barázdákba a víz 
beengedését — a kukorica öntő- 
zését. Szombaton délben már 80 
holdat öntözlek meg.

A hajdú-biharinegyei állami 
gazdaságok és tcrmelőcsoponok 
részére tegnap öntözési bemutatót 
tartottak a borsosi állatni gazda­
ságban, ahol nagyszámú érdek­
lődő megtekintette a legelő, a 
magfüves és a kukorica öntözé­
ses területeit-

I Biharnagybajomban szombaton 
i lhatávozták, hogy ma . délután 

14 órakor a begyűjtésben legjob­
ban teljesítő utcát a tanács ván- 
dorzászlajával tüntetik ki. Az 
élenjárók jutalomkönyveket, di­
jakat, okleveleket kapnak. A leg. 
jobb utca lakóinak kultúrműsort 
adnak és utána utcabált rendez, 
nck. Biharnagybajom tanácsa 
így teszi még értékesebbé a mai 
napot; Ennek érdekében mozgó­
sította tegnap a pái'lszervezet is 
a népnevelőket. Kövessék ezt a 
példát a megye többi községében. 
Hirdessék hangszórókon, dicső­
ségtáblákon azoknak nevét, akik 
élenjárnak a beadás teljesítésé­
ben

Ég a villany Kukádon
A falu nagyszabású villamosí­

tási terve szerint ebben az esz­
tendőben Hajdú-Biharban továb­
bi 10 községben gyűl ki a fény. 
Az első község villamosítását a 
Tiszántúli Áramszolgáltató Vál­
lalat dolgozói határidő előtt el­
végezték: Kokadon csütörtökön 
délután 1 és fél 5 óra között 
már égett a villany. A jó munkát 
tegnap ünnepelték meg a kokadi 
dolgozó parasztok és az építők, 
A tanácsháza udvarán megren­
dezett ünnepségen a TITÁSZ 
kultúrcsoportja adott műsort,, 
Maráz György tanácselnök elv- 
társ és Jakab István párttitkár 
mondott ünnepi beszédet, majd 
kezdetét vette az első villany­
fény mellett megrendezett lánc­
mulatság.

A kokadi villanyvezeték építé­
sénél 72 oszlopot raklak Je és 5 
kilométer hosszan nagyfeszültsé­
gű huzalt, szerellek fel a dolgo­
zók. A további munkák során 
már elkészült a Nokodtól Al­
mosáig vezető nagyfeszültségű 
vezeték és ugyanezen munka el­
végzése folyamatban van Álmosd 
és Bagamér között, A TITÁSZ 
dolgozóinak nagy munkájához 
komoly segítséget nyújtanak a 
kokadi dolgozó parasztok, akik 
számára még egy évtizeddel ez­
előtt elérhetetlen vágyálom volt 
az, ami most megvalósult Ko­
kadon.

Kétnapos értekezlet 
a járások és községek 
begyűjtési nyilvántartói 

részére
11 ajdú-Bihar járásainak és 

községeinek begyűjtési nyilván­
tartói szombaton reggel két na­
pos értekezletre gyűltek össze a 
megyei tanács épületében. A be­
gyűjtési osztály vezetőivel és 
dolgozóival együtt alaposan át­
tanulmányozzák az 1952—53-as 
begyűjtési év végrehajtására és 
nyilvántartására vonatkozó mi­
niszteri rendeletét. Jelen volt az 
értekezleten Vass János elvlárs 
is, a begyűjtési minisztérium 
osztályvezetője.

*
16.000 mázsa zöldség

A debreceni állami gazdaság a 
debreceni piacot elsőnek lát la el 
korai karalábéval. Nagy menv- 
nyiségű kelkáposztát, karfiolt is 
küldtek már a piacra, sőt Deb­
recen ellátásán kívül már 7 va­
gon árut fcl'SzálLítotlak a fővá­
rosba, Előreláthatólag 4000 má­
zsa paradicsomot, 1500 mázsa 
dinnyét, 1200 mázsa karfiolt, 1500 
mázsa kelkáposztát, 1000 mázsa 
zöldséget, 1800 mázsa káposztát 
és még sok-sok konyhakerti ve. 
töményt termelnek ebben a esz­
tendőben.

Szombaton egyébként a debre­
ceni piacon 70 80 mázsa burgo­
nyát, 30—10 mázsa karalábét, 6 
mázsa zöldbabot, nagymennyisé, 
gű cseresznyét, meggyet, slb. ad­
lak el •— közel 150,000 forint ér­
tékben.

Befejeződött a párttörténet 
szakon a felsőfokú 

káderoktatás
Debrecenben tegnap délelőtt be­

fejeződött a párttörténet szakon 
a felsőfokú káderoktatás, A. záró 
konferenciákon jó felkészültség­
ről lettek bizonyságot a hallga­
tók, ' akik egész évi becsületes 
munkájukról adtak számot, A 
Párt oktatás Házában, valamint a 
Vasút Politikai Osztályon a záró 
konferencia végén rövid ünnep­
ségeket tartottak, amelyen a kon­
ferenciavezetők értékelték az évi 
munkát, majd könyvjutalmai 
oszlottak ki. A Vasút Politikai 
Osztály felsőfokú káderkonferen­
ciáján Kecskés Gábor és Pap]) 
László elvtársakat tüntették ki 
könyvjutalommal.

A járási székhelyeken hétfőn 
délelőtt tartják meg az ez évi 
záró konferenciákat

Tető alá került 
az Irodaház

Ötéves tervünk egyik debrece­
ni büszkesége: a Vörös Hadsc- 
reg-úlja és Szent Anna-utca sar­
kán épülő Irodaház építkezése 
nagy ütemben halad. Szombaton 
délelőtt fél 9 órakor jelentették 
a dolgozók, hogy befejezték a 
tetőfedést és ezzel vállalásukat 
határidő előtt teljesítették. Egy­
ben felajánlották, hogy a belső 
vakolási munkákat szeptember 
30 helyett szeptember 20-ra el­
végzik. Ezzel 025 órát takaríta­
nak meg,

*

Az Operaház tagjainak 
vend égszere p lése

Pénteken este láttak először 
Csökmő dolgozó parasztjai operát. 
A budapesti Á’J, Operaház 11 mű­
vésze lépett fel a községben, be­
mutatva a „Hálóval fogott hal", 
a „Kellemetlen útitárs“ című 
művet, valamint n János vitézből 
részleteket.

A Kossuth termelőcsoport kul­
túrtermét zsúfolásig megtöltőitek 
az érdeklődők, akik már a hét ele­
jén megvásárolták a jegyeket. 
Több mint ezren nézték volna 
meg az Operaház tagjainak ma­
gas színvonalú előadását. Hely 
hiányában azonban Kibbszázan 
kiszorultak.

Tegnap este Nádudvaron vár­
ták az Operaház művészeit. 
Többszáz főnyi közönség gyűlt 
össze — azonban eile 10 óráig 
nem érkeztek meg a községbe a 
művészek.

Villanyfényes 
labdarúgó mérkőzések 

Debrecenben
A D. Lokomotív Diószegi-úti 

pályáján az elmúlt évben helyes 
kezdeményezéssel villanyfényes 
labdarúgó mérkőzést rendeztek. 
Szépséghibája volt e kitűnő 
sporteseménynek, hogy gyenge 
volt a világítás és a reflektorok 
nem árasztottak nappali világos­
ságot a zöld gyepre.

A múlt esztendei hibákból 
okulva a D. Lokomotív 30.000 
gyertyafényt adó 36 reflektort 
szereltet fel. Már 30 reflektor 
Debrecenben van, 12 darabol (hat 
„tartalékot") Komáromból szállí­
tanak a 1). Lokomotív pályára. 
Tegnap már kijelölték a transz, 
formátor ház építésének helyét 
is. Előreláthatólag július 8—Ki­
re készen lesznek a munkálatok­
kal és akkor már semmi akadá­
lya nem lesz annak, hogy Deb­
recen és a környék sportszerető 
közönsége villanyfényes mérkő­
zéseket- láthasson, A hírek sze­
rint a Lokomotiv, Honvéd, a Bp. 
Kinizsi és a Csepeli Vasas rész­
vételével rendezik az első né­
gyes tornái.

NEMZETKÖZI SZEMLE
Korea a nagy harc zászlaja

Már két éve vérzik Korea 
bombáktól szaggatott — két 
éve még virágzó földje. Mérhetet­
len szenvedés az osztályrésze an­
nak a hősi népnek, amely csak öt 
évig élte a békés demokratikus 
építés örömteli életét Észak-Koi'eá. 
ban és nyújtott bizakodást erő­
szakkal elszakított testvéreinek rá 
38. szélességi fokon túl. Eredmé­
nyei — az új hazai ipar, az újjá­
élesztett fejlett mezőgazdaság, 
Pbenjan hatalmas egyeteme, az 
ország 17 főiskolája és 55 techni­
kuma — megmutatta a gyarmati 
népeknek, hogy mit eredményez, 
ha egy nép megszabadul elnyomói­
tól és ura lesz saját sorsának. A 
gyarmati népek erőt merítettek a 
Koreai Népi Demokratikus Köztár­
saság példájából. Ez volt az impe­
rialista támadás egyik indítóoka, 
ezért lépték át Li Szín-Mau báb­
kormányának csapatai 19j0 június 
25-én a 38, szélességi fokot, gaz. 
dóik az amerikai imperialisták pa­
rancsára azért követték 1-i Szili 
Man csapatait az amerikai hordák.

Az imperialista fegyveres beavat­
kozásnak azonban nem az volt az 
egyetlen cél ja, hogy megbénítsa az 
ország demokratikus fejlődését. Az 
imperialista agresSzorok elsősor­
ban azért akarták rátenni kezüket 
az egész koreai-félszigetre, hogy 
új támaszpontot, új felvonulási te­
rületet nyerjenek a Szovjetunió «U 
Kína ellen tervezett támadó háború 
céljaira. Az egész Korea feletti el­
lenőrzés biztosítja a Sárga és a 
Japán tenger ellenőrzését. Mind 
ezeken túl, Korea jelentős termé­
szeti kincsei, fejlett ipara is csá­

bította az agresszort. Ezért rob­
bantották ki az imperialisták a M- 
lágtörténe.'cm egyik legszégyeutel- 
'jesebb támadó háborúját.

A koreai háború két éve febiyi 
lotta az emberek szemét. A gyil­
kosság, a baktériumháború, a hadi­
foglyok rostálása”, KocSedó hó. 
hé rajnak emberfején rémtettei, ;l 
fegyverszüneti tárgyalások elhúzá­
sa és megakadályozása mind-mind 
leleplezik az emberbőrbe bujt vad 
állatok aljasságait,

A koreai nép a kínai önkéntesek 
segítségével hősiesen és sikerrel 
vívja nemzeti szabadságharcát. A 
kínai népi önkéntesek a koreai nép 
igaz barátai. A koreai néphadsereg 
és a kínai népi önkéntesek minden 
ütközetben megmutatták hősiessé­
güket és visszaverték az amerikai 
imperialisták támadásait. Győzel­
meikhez erőt ad. hogy hazájuk 
Szabadságáért, függetlenségéért és 
a világ békéjéért harcolnak.

Nemcsak a kínaj önkéntesek tá­
mogatják a koreai nép hősies har. 
cát. A Szovjetunió népei, az egész 
haladó'emberiség együttérez a ko­
reai nép igaz ügyével. A Szovjet­
unió többizben tett javaslatot a ko­
reai kérdés békés rendezésére. Eze­
ket a javaslatokat a világ vala­
mennyi békeszerető népe támogat­
ja, Ezek a javaslatok a békét és a 
koreai nép érdekejt szolgálják. A 
fegyverszüneti tárgyalások is a 
Szovjetunió javaslatára kezdődlek 
meg.

A június 25-i évforduló alkalma, 
ból a világ népei harcos üdvözle­
tüket küldték a nemzeti független­
ségéért küzdő hős koreai népnek.

Kidgway iVrugab
Ridgway, a gyűlölt pestistábor­

nok, a koreai nép hóhéra európai 
körúton jár. Párizs, Róma után 
„meglátogatta” Nyugat.Németor 
szagol. Német földet taposott, vér­
től sjetve megtisztított lakkcsiz­
mája,

1U is — mint mindenütt, amerre 
járt — kétfé.e fogadtatás várta. Az 
egyik: Felfegyverzett rendöroszta- 
gok készenlétbe helyezett riadó- 
autók. néppel szembeszegezett szu 
ronyok, golyó, és lángszórók,

A másik fogadtatás azonban 
ennél félelmetesebb: hatalmas, 
erős, egységes népi ellenállás, A 
nénié! nép gyűlölete és utálata itt 
is áttörte a rendőrgyiirü szilárdnak 
hitt falát és a „go home Ridgway” 
tú harsogta a zsoldosok alázatos 
énekét. Az üdvözlésre felszálló re­
pülőgépekkel egyidőben léggöm­
bök ezrei szálltak fel „Ridgway 
takarodj haza” felírással,

A pestistábornok német földön 
is ellenállásra talált. A német nép 
in ég nem felejtette el Ridgway 
elődjét, aki gázt és klórmeszet 
szánt az emberiségnek.

Mig a pestistábornok Nyug a t- 
Németországban járt és hadgya­
korlatokat tartott a Német Demo­
kratikus Köztársaság ha'árán, meg. 
szemlélte, hogy kellően aknázták-e 
alá a német hidakat, vasutakat és 
gyárakat, addig London hármas 
külügyminiszteri találkozó színhe­
lye volt. Achesou, Eden és Schu- 
man itt tárgyalt háborús tervei 
megvalósításáról. Tárgyalásaik fő- 
kérdése: a háborús bonni és párizsi 
szerződések ratifikálása. Nehezen, 
félig tető alá hozott szerződései­
ket veszély fenyegeti. A nép, nme. 
lyet kifelejtettek a számításból — 
tiltakozik a szerződések ellen. Tün­
tetések, tiltakozó sztrájkok, röp­
cédulák ezrei követelték egész 
Németországban: „Ki Németország­
ból a pestistábornokkal!" „Le a 
háborús különszerződéssel!”

A Ridgway-ellenes tüntetés olyan 
méreteket öltött hogy Ridgway 
messze elkerülte a nyugatnémetor­
szági városokat és kizárólag az 
amerikai, angol, francia megszálló 
csapatok, valamint a nyugatnémet 
zsoldosalakulatok körében tartóz, 
kodo t háromnapos nyugatnémet- 
országi látogatása során.

A nénKt népnek utat mutat bar 
cában a legutóbbi, május 24-i jegy.

X 6 tu e < országba n
zék. A Németország demokratikus 
egységéért vívott harc, népharccá 
szélesedett. Egész Németország 
haladó erői összefogtak a Német 
Szocialista Egységpárt és a Né­
met Kommunista Párt vezetésével,

A dolgozók egész Németország 
ban a különszerződés elvetését és 
az össznémet békeszerződés meg­
kötését követelik. A kommunista 
és a szociáldemokrata munkások 
harcolnak a munkásegység' illegte 
remtéséért.

Nürnbergbeil a napokban rend­
kívüli értekezletet tartott a nyugat- 
németországi szociáldemokrata 
párt több mint kétezer funkciónk 
riusa. Az értekezleten, amelynek 
napirendjén a háborús kiilönszer 
ződés elhárítására irányuló harc 
kérdése szerepelt, a részvevők bí­
rálták a szociáldemokrata párt áru­
ló vezetőségét, a munkásegység 
megteremtésével szemben elfoglalt 
elutasító magatartása miatt és éré. 
lyes akciókat követeltek a milita­
rista egyezmények meghiúsítására. 
Az értekezleten hozott határoza­
tukban kijelentették: „csak a né­
met munkásosztály erőinek egyesí­
tése biztosíthatja a győzelmünket".

A nyugatnémet dolgozók egyre 
erélyesebben és egységesebben har. 
colnak Adenauer klikkje ellen. Az 
idő mm az agresszoroknak dol­
gozik.

A németországi események bizo­
nyítják, hogy a nyugati külügy­
miniszterek tárgyalásainak légköre 
éppen olyan kevéssé nyugodt, mint 
Ridgway nyugatnémetországi láto­
gatásának körülményei vo.tak. 
amikor tankok és rohamlövegek vé­
detnie alatt: „Vesszen Ridgway n 
koreai pestistábornok!’’ „Le a kü­
lönszerződéssel és Adeiiauerrei!” 
és hasonló „üdvözlések" között 
hagyta el Nyugat-Németország 
földjét.

A4:g Londonban az. imperialis­
ták klikkje tárgyal támadó politi­
kájúnak kiszé'.esí'éséről, mig apes 
tistábornok európai körúton jár, 
addig a népek sem ülnek tétlen»!, 
Ele,s harci fegyverüket: a munkás- 
osztály akcióegységét, a nemzet 
minden haladó rétegére támaszko­
dó népfrontot, az országhatárokat 
nem ismerő békemozgalmát neki. 
szegezik az imperialistáknak.

És ez a fegyver erős és legyőz­
hetetlen.
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További csatlakozások a Duclos Bányagépgyár 
versenyfelhívásához

Fűtőház

A Fűiőház dolgozói röpgyűlóse- 
ken lelkesen csatlakoztak a Duc'os 
Bányagépgyár dolgozóinak ver­
senyfelhívásához és felajánlották: 
üzemükben is megszervezik a Ko­
reai Műszakot. Ennek sikere érde­
kében a Fűtűhdz valamennyi dol­
gozója vállalta: jó munkájával elő­
segíti, hogy harmadik negyedévi 
tervüket 15 nappal hamarabb be. 
fejezzék. Az utazó személyzet fel­
ajánlotta, hogy az augusztus 20-ia 
vállalt 4 százalékos szénmegtafci- 
ritáissal sernben 4.5 százalékot ér­
nek e!l.

Az egy mozdonyra eső kilomé­
ter tervet a tervhez viszonyítva 10 
százalékkal túlteljesítik. Az egy 
mozdonyra 'feső .javítási költséget 
25 százalékkal csökkentük.

A fiókműhely dolgozói vállalták, 
hegy a mozdonyokat a lehető leg­
jobban karbantartják. Ezzel bizto­
sítják az őszi csúcsforgalom sike­
res lebonyolítását. A kocsijavító 
műhely dolgozói azt vállalták, 
hogy a 3.6 órás kocsijavítási álla­
got 2.6 órára csökkentik.

A fűtőházi dolgozók felajánlásá­
nak forint értéke: 986.750 forint. 
Ebből a Koreai Műszak ideje alatt 
120.000 forintot teljesítenek.

XIII. Autójavító Vállalat

A XIII. számú Autójavító Vállalat 
dolgozói ugyancsak röpgyűláseken 
csatlakoztak a budapesti Duclos 
Bányagépgyár versenyfelhívásához, 
Száraira József elvtárs, üb. titkár 
beszélt a koreai nép hősi harcáról. 
Ezután a dolgozók lelkesen tették 
meg felajánlásaikat a Koreai Mű­
szak sikere érdekében. Többek kö­
zött Tollas Károly elvtárs, eszter­
gályos vállalta, hogy a Koreai Mű, 
szak ideje alatt 2 százalékkal emelj 
munkája termelékenységét.

bútorgyári műszakiak a Koreai Műszak sikeréért
A Hajlított Bútorgyár me- 

toegyénkben az -elsők között 
csatlakozott a budapesti Diiclos 
Bányagépgyár felhívásához. Már 
pénteken megtették a dolgozók 
felajánlásaikat a Koreai Műszak 
sikere érdekében. Hatalmas len. 
ditője ez az Alkotmány Üsztele- 
lére megindult munkaverseny­
nek, amely, a harmadik negyed­
évi tervünket hivatott diadalra 
vinni.

Nagy feladatok állnak tehát ez 
üzemek dolgozói előtt. Vonatko­
zik ez a bútorgyáriakra. Éppen 
ezért, hogy munkájukat minél 
nagyobb siker koronázza, fontos, 
hogy a műszaki vezetőség állan­
dóan szem előtt tartsa, szervez­
ze, átfogja az egész üzem mun­
káját.

Amit
o műszaki értekezleten 

megtárgyaltak
Ilogv a K o f e a i M ti szak 

feltételei biztosítva Jegye­
itek, Dolliay Imre elvtárs, a vál­
lalat. igazgatója még a felaján­
lások napján — pénteken — mű­
szaki értekezletet hívóit össze, 
melyen részleteiben megtárgyal­
lak a Koreai Műszak előkészíté­
sét, azért, hogy július elsején, a 
műszak kezdésének napján tel­
jes erővel meginduljon a munka 
az egész üzemben. Megállapítot­
ták üzemrészenként a munkaerő- 
szükségletet, figyelembe véve a 
július hóra brigádokra felbontott 
tervet és a brigádokban dolgo­
zók átlagszázalékát. Biztosították 
az anyagot, félkészárut és kellé­
keket, hogy a pénteki rópgyűlé­
seken lett felajánlásokat teljesí­
teni tudják.

Tekintettel arra, hogy a válla­
lat a pénteki röpgyűlésekre már 
befejezte második negyedévi ter­
vét, a dolgozóknak külön bizto­
si tolták, hogy a vállalások sze­
rint július 1-től 10-ig, a Koreai 
Műszák végéig kétezer darab 
széket termeljenek terven . felül.

Fontos követelmény 
a művezetők 

kollektív munkája
A műszaki vezetők értekezletén 

kidomborodott az üzemrészveze­
tők kollektív munkája. Tudják 
azl, bogy a felajánlások során 
elhangzott Ígéretek csak úgy vál­
nak értékes munkává, tetté, ha 
egymást támogatják és ezzel 
megteremtik az üzemrészek kö­
zötti jó együttműködést.

Tóth Ferenc elvtárs, a szabn- 
' szat vezetője biztosítja a. 2000 
darab székhez szükséges alkatré­
szeket. Petkó Mihály elvtárs, a 
fényező műhely vezetője terven 
felül biztosítja a felajánlott szé­
kek fényezését. Somogyi Mihály 
elvtárs arra telt Ígéretet, hogy 
a 2000 darab széket terven fe­
lül — munkaidőben összeszerel- 
jeti.

Tervismertetés 
a brigádvezetők számára

A műszaki értekezletet követő 
napon az igazgató elvtárs az. 
értekezleten történt határoza­

tokat és a július havi tervet 
ismertette a brigádvczetőkkel, 
hogy ők is tisztában legyenek 
feladataikkal, különös t ekln let­
tel arra, hogy a felajánlott két­
ezer darab széket egytől-egyig 
hulladékanyagból kell elkészíteni. 
A, megmunkáláshoz szükséges 
segédanyagot ugyancsak megta­
karítót1]. anyagból adják a mun­
kához.

A Hajlított Bútorgyár műszaki 
vezetői a Koreai Műszak előké­
szítését fontos feladatnak tartják. 
Az tizem minden egyes dolgozó­
jával ismertetik a tennivalókat, 
hogy minél sikeresebben eleget 
tudjanak tenni vállalt kötelezett­
ségeiknek. A munka közben elő­
forduló nehézségeket jól szerve­
zett és összpontosított munká­
jukkal igyekeznek felszámolni. 
Állandóan a dolgozók között jár­
va ellátják őket az anyagbiztosí­
tás melleit szakmai tanácsokkal. 
Szükséges ez annál is inkább, 
mert a Kofeai Műszak jelentős 
láncszeme hatalmas célkitűzé­
seink, ötéves tervünk — ezen he.

lül a harmadik- negyedévi terv 
minél sikeresebb megvalósításá­
nak.

V. F.

Száz orvost tüntetnek ki ,,kiváló orvos“ 
és „érdemes orvos“ címmel július ben.

Dr. Doleschall Frigyes egész­
ségügyi miniszterhelyettes nyi­
latkozott a Magyar Távirati Iro­
dának a „kiváló orvos" és „ér­
demes orvos“ kitüntető cím ado­
mányozásáról.

-- Természetes és magától ér­
tetődő — mondotta — hogy ami­
kor népi demokráciánk a mi­
nisztertanácsi határozattal lehe­
tővé telje, hogy a kiváló és ér­

demes orvosaink az őket meg­
illető kitüntetést megkaphassák, 
ennek időpontjául juliu.i l éi. a 
nagy Semmelweis születése mii 
ját választotta. Így 1952 
1-én, a magyar orvostársadalom 
történetében először, száz kiváló 
és érdemes orvos fog összegyűl­
ni a Semmelweisrűl elnevezett 
teremben, hogy a jól megérde­
melt kitüntetést átvegye.

Faliújság és üzemi sajtókiállílás 
a Nemzeti Szalonban

A Magyar Újságírók Országos 
Szövetsége faliújság és üzemi saj­
tó kiállítását szombaton délben ün­
nepélyes keretek között nyitották 
meg. Az ünnepségen megje'ent 

ánosi Ferenc, a népművelési 
miniszter első helyettese, Mi­
hályit Ernő népművelési mi­
niszterhelyettes, a Magyar Újság­
írók Országos Szövetségének elnö .

1«\ a budapesti és vidéki üzemek 
dolgozóinak számos képviselője és 
a baráti államok diplomáciai kép­
viselői.

Vadász Ferenc elvtárs, a Ma­
gyar Újságírók Országos Szövet­
ségének főtitkára megnyitó beszé- 
de után <i megjelentek megtekin­
tették a ‘kiállítást.

Két nappal a második negyedévi terv határideje előtt
a 111. negyedéviMost, amikor már csak órák 

választanak el bennünket a má­
sodik negyedévi terv határidejé­
től, üzemeinkben fokozódott a 
verseny lendülete. Minden üzem­
rész, minden brigád lelkesen 
harcol azért,, hogy a harmadik 
negyedévi terv sikeres indulásá­
nak feltételét a jelenlegi felada­
tok maradéktalan teljesítésével 
teremthesse meg.

Jó munkát végzett a Dohánygyár 
nikotin osztálya

(Üzemi tudósítótól.)
A Dohánygyár üzemrészei kö­

zül a nikotingyártás áprilisra, 
májusra, júniusra szóló tervét 
hat nappal határidő előtt befe­
jezte. A többi osztályok is telje­
sítették már pénzügyi, szabadsá­

golási, béralap tervüket. A lei 
inelésben azonban még nem ér­
ték el a 1U0 százalékot: a lema­
radás oka elsősorban papír- 
liiánv.

Az üzemben
terv ünnepélyes külsőségek ... 
zö'V| indul meg. A színjátszó cso­
port kedden reggel rövid kultúr, 
műsort ad

a püspökladányi állomás és íííiöház dolgozóinak levele Rákosi eivíárslioz
.1 Püspökladányi Fütőház és 

Állomás dolgozói értekezleten vi. 
latiak meg, hogyan készüljenek 
Alkotmányunk törvénybeiktailá. 
sá nak harmadik évfordulójára.
A dolgozók elsősorban arra tet­
tek ígéretet, hogy az őszi csúcs­
forgalom sikeres lebonyolításá­
hoz minden segítséget, megad, 
nak, Rákosi elvtárshoz intézeti 
leveliikben a püspökladányi állo­
más dolgozói többek közölt, vál- 
látják, hogy & személy- és mun­
kásvonatok 95 százalékát menet- 
rend szerint indítják és az átla­

gos rakodási időt 5 óráról í óra. 
ra csökkentik. A szolgáltatót bal­
esetmentesen szocialista öntudat, 
tat és fegyelemmel hl! ." , '

A Fűlőház harmad i: 
évi vállalásában a; szerepei, 
hogy továbbra is men 
büszke élüzem címet. I 
'alsókról troli levél met 
11jég tartalmazza azt is. hogy a 
fütőháziak fokozott unyugtukaré. 
kossággal, munkamódszer á t-
ad ássál az üzemfenntartási kuli 

.Bégeket kilométeren'..' / y fillér, 
rel csökkentik.

ÉTI ELMEGYEK 4 SZOVJE1UNIÓBAN ES KÍNÁBAN
(A Magtjar Állami Napi Együt­

tes közel 3 hónapot /öltölt a 
Szovjetunióban és Kínában. Az 
együttes. tánccsoportja egyik 
tagjának. Sík Ferencnek, a tol­
lából közlünk részlelet a. Szov­
jetunióban és Kínában szerzett 
élményeiről.)

Kimondhatatlan várakozással 
indultunk elei Szovjetunióba, ab­
ba az országba, amelyről olyan 
sokat hallottunk már és amelyet 
olyan nagyon szerettünk volna 
Mini. És most hazatérve azt ér­
zem, milyen nehéz feladat meg- 
ismerni u. hatalmas, csodálatos 
méretekben épülő Szovjetuniót. 
Hogy miért? Leírok néhány esc. 
tel.

Március végén utaztunk Szibé­
rián üt Kínába. Az állomásokon 
emberek álldogáltak, beszélget­
tek, fázósan topogtak. Még hó 
borítóit mindent., a hatalmas fe. 
nyők gallyait vastag, puha háta. 
karó húzta a, föld felé. Ar éillo- 
mások mellett nagy téglarakások 
hevertek. És két hónap múlva, 
amikor visszafelé jöttünk, cső. 
dálkozva láttuk a nagy változási 
A hó, a léglaralcéisok eltűntek. 
Nagy, tágas épületek álltak a he­
lyükben." Mi okozta a változási? 
Talán az, hogy fehér helyett 
most zöldek voltak a fák? Nmi. 
A vidék, amerre jöttünk, felis, 
mérhetetlenségig megváltozóit. 
l!j házak épüllek, a régiek meg­
fiatalodtak, És mindez két hó- 
nap alatt.

Egy egészen kis állomáson ép. 
peri építettek, A téglát szdllíló- 
szalagokon adogatták fel a ké­
szülő ház első emeletére.. Több 
betonkeverőgép dolgozott, Mcsz- 
sziről úgy látszott, mintha az 
emberek sétálnának a gépek kö­
rül. Közelről láttuk, hogy téglái 
raknak a szalagra, igazgatnak a 
keverőgép fogantyúin. Mozdtila. 
iáik kimértek, egyenletesek vol­

tak. Barátságosan integettek fe. 
lénk, aztán tovább dolgozlak. 
Messze Szibéria egg kis vasút­
állomásán igg építenek.

Burjál-Mongólián keresztül 
utazva, egy faházakból épüli falu 
utcáin teherautók tömege hord. 
la a betont és a cemenizsákokal 
a falu közepe felé. Küldönc jött 
prémszegélyes, mongol sapkában 
és mongol köpenyben motorke­
rékpárral. Távol, a faháza!; mö­
gött óriási épületek körvonalai 
bontakoztak ki, így adta helyét 
a régi az újnak, a munka és al­
kotás csodáinak. Ami ma épül, 
az alapja lesz a holnap épülő, 
még nagyszerűbb dolgoknak. Épí­
tés lázában ég az egész ország. 
Olyan érzésünk volt, hogy ill 
egy pillanatig sincs megállás az 
elért eredményeknél. Mindig új 
és új alkotások, új hőstettek szil. 
lelnek ebben az országban. A hő­
sök szülik ezeket, a munka hősei.

Nem jutottunk el a kommuniz. 
mus nagy épikezéseihez, ame­
lyekről nemcsak " szovjet em­
berek, hanem az egész világon 
beszélnek. De láttuk az emberek 
hősies munkáját szerte az or. 
szagban, az líraion innen és az 
líraion túl. Az épülő házakat, 
melyek szinte óránként nőnek ki 
a földből, a: egyre dúsa’ob ke. 
nyeret adó földeket, Ukrajna vé­
geláthatatlan búzatábláit, Szibé­
ria ősrengelegeil.

Mindenütt munka, építés, nagy­
szerű, dolgozó emberek.

Az egyik állomáson harmo. 
nika.szó ‘ütötte még a fülünlcet. 
Kíváncsian hajoltunk ki az abla­
kon. A pusztákról friss levegői 
hozott a szelíd szél és a lassan 
leszálló alkonyaiban, az állomás 
melletti hatalmas fák alatt leá­
nyok és legények láncollak,, har. 
monikáztak. Ildik, szomorú da. 
lók után egyre frissebben palló, 
goit a zene és kedves wall lán­

cokban gyönyörködhettünk. A 
hagyományok és népművészet 
ilyen virágzása, bármennyit hal­
lottunk is róla, felülmúlta elkép­
zelésünkéi. Egy felejthetetlen, ta. 
pusztaiatokban gazdag hónap 
után igy indultunk tovább Kí­
nába.

Pekingbe érkezve az állomáson 
óriási tömeg fogadott bennünket. 
Nagy ívlámpák fényében, ránk­
hulló virágok özönében szorít­
hattunk először kezet kínai ven­
déglátóinkkal. Nyakunkba vörös 
úttörő-nyakkendő került cs vé­
kony gyermekhangok vidáman 
énekelték a dalt, amely Sztálin­
ról, Mao Ce-Tungról beszélt. Ma­
gas pagodák verték vissza az ün­
nepi dal hangjait. Katonák, út- 
török, a dolgozók ezrei nyújtot­
ták felénk a kezüket. Szervusz- 
szal köszöntöttek, mi meg kínai 
nyelven próbáltuk üdvözölni 
őket, így kezdődött ismerkedé­
sünk a nagy kínai néppel.

Néhány élmény «■ hosszú kínai 
útról,

Amikor fellépéseink előli cl. 
hangzott, a színpadról: Kérem, 
fogadják úgy műsorunkat., mint 
a magyar dolgozók üdvözletét: 
válaszul a kínai elvtársak meg­
szorítva a kezünket, jó egészsé­
get kívántak Rákosi elvtdrsnak 
és a magyar népnek — úgy érez­
tük. történelmi perceket élünk 
ál. Azt éreztük, Iwgy ez a hatal­
mas nép széttéphctctleivil egy 
pártjával és kormányával, A 
TIoang.ho folyó szabályozásához 
az első felhívás után ezrével 
özönlöttek a: emberek, hogy az 
évente kiáradó folyót megzaho- 
lázzük, termővé tegyék. Amikor 
megkérdeztük az egyik Iloang- 
ho völgyébe most visszaköltöző 
kínai paraszttól — akit a pusz­
tító áradások űzlek el földjéről 
— bízik-e abban, hogy mnsfiiwr 
nyugodtan élhet a folyó mellett,

csak ennyit mondott; — Ha Mao 
mondta, nem les: áradás, n folyó 
nem fog kiönteni.

Az évezredes elnyomásban élő 
nép végre ma szabad és btzik 
vezérében, jövőjében. Azonban 
nem felejti el egykori ellenségeit 
A gyűlölet parazsa ott izzik mini 
den kínai lelkében és, hogy mily 
erős ez a gyűlölet, az/ 'imitálja 
a koreai frontra önként jelent, 
kezűk száma.

A nép régi és mai élete, cr. 
zései, ellenség elleni gyűlölete 
nagyszerűen fejeződik ki művé­
szetében. Én csak egy műfajról 
szerelnék szólni, a: operákról és 
közönségéről. A nézők a játékot 
odaadó figyelemmel kísérik s 
hogy mennyire együliélnek a da­
rabbal. azt bizonyítják az ilyen 
lelkes felkiáltások: Jól van! flgy 
van! és hangos tapssal üdvözöl, 
nck minden egyes kedvező for. 
dühítőt, minden pompás mozin 
nailot. A kínai népben olyan né­
pet ismertünk meg, amely igen 
érdeklődik a kultúra iráni s erős 
tisztelet él benne a népművészeti 
hagyományukkal szemben,

Budapesttől Pe lángig 16.0(1(1 
kilométer utat tétiünk meg és 
amerre mentünk, éreztük, hogy 
milliók és milliók egy ügyért 
harcolnak: a békéért. A magyar 
nép fiai ebben a harcban össze­
forrnak Sztálin és Mao Ce.Tung 
ha-tahnas népével.

Mikor elmentünk’, tél null, mi. 
re hazajöttünk, tavasz lett A 
végtelen orosz sztyeppék fenyő 
net kevert nyiresei Zöldbe borúi 
lak. De nemcsuk egy évszak 
változott felettünk. Úgy érezzük, 
változtunk mi is. Sokat tanú: 
tünk, megnőtt a munka iránti 
odaadásunk, szeretetünk. Amit 
tanultunk, népünk szolgáltaidra 
akarjuk fordítani.
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A KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ORSZÁGÁBÓL
ÚJ VÁROS SZÜLETIK

liter Nyikoláj Krivenko
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Egy hélköbmétervs maikolókanalű exkavátort szerelnek a tahia-tasj 
szerelőállomáson.

|_L I
Ma az ember Észak-Turkmé- 

niából, Tasauz városa felől Ta. 
hia-Tasba utazik, hosszú-hosszú 
kilométereken nem tálja jelét a 
Turkmen Főcsatorna hatalmas 
építkezéseinek. Már késő este 
van, csak a gépkocsi motorzúgá­
sa borzolja a csendet. Utunk ho. 
mok- és agyagdombo’k között ka­
nyarog, sűrű sötétség borul a táj­
ra, amelyet át-átpásztáz a gép­
kocsi fényszórója. A mélykék ég­
boltozatról leragyognak a hideg­
fényű csillagok.

Felkapaszkodunk egy dombra, 
innen az űt balra fordul s ahogy 
elhagyjuk a domb vonulatát, hir 
télen villanyl'ámpák íényözöne 
szikrázik fel előliünk. Még 10— 
ló kilométer az itt a telepig, de 
a távoli házak ablakai úgy fény­
iének, min!lva itl lentiének egé­
szen közel. Szinte elbűvölte« 
nézzük a fényeket, amelyeket az 
ember munkája és akarata Job­
ban lőtt fel a' sivatagban ...

Tahia-Tas . . . Ma az egyik leg­
többet' emlegetett földrajzi név

hiszen itt van a Turkmen Fő­
csatorna építkezésének központ­
ja, a térképek nagyrészén azon­
ban hiába keressük, fis azokon 
a térképeken is, amelyeken elő­
fordul, nem városi jelez, hanem 
az Aimi-Darja pariján emelkedő 
sziklás kiszögellést. Olyan az 
alakja, mint valami süvegnek s 
innen ered az. elnevezés is, Ta­
hia-Tas: kősapka...

Most innen villognak a fények, 
de nem a sziklatokról, hanem 
az űj településről, amely napról 
napra terjeszkedik s maholnap 
már várossá fejlődik.

— 1951 áprilisában épült fel 
a telepen az első munkásszállás 
- magyarázza Fjodor Ignatov, 

az építési körzet vezetője. — Ak­
kor még 200 kilométer távolság­
ról szállítóiták a gépkocsik a 
kenyeret, mégsem panaszkodott 
senki. Megértették, hogy minden 
kezdet nehéz, s idővel majd min­
den „beolajozottan“ szalad... 
Így is történi, meg kell nézni 
Tahia-Tast mai .

Egy esztendő: csak pillanattö­
redék a városok történetében, 
de érdemes és tanulságos meg­
nézni, hogyan fejlődött Tahia- 
Tas az első esztendő alatt...

A vendég, amikor reggel kilép 
a korszerűen berendezel! eme­
letes szálloda kapuján, iskolás­
gyerekek vidáman zsibongó cso­
portjával találkozik .. . Az épít­
kezés 1951 augusztus 5-én indult 
meg :s egy hónappal később már 
megnyílt az iskola, hogy tanulá­
si lehetőséget nyújtson a nagy 
építkezésen dolgozók gyermekei­
nek . .. Az iskola növendékei 12 
nemzetiséget képviselnek, ez is 
bizonyság, hogy a Turkmen Fő­
csatornát a Szovjetunió népei 
testvéri együtt működésben épí­
tik...

Tahia-Tasban már mind érzé­
kelhetőbben bontakoznak ki a jö­
vendő város körvonalai: emele­
tes házak emelkednek, kiformá­
lódnak az utcák. Befejezéséhez 
közelednek a csatornázási mun­
kálatok, a vízvezetéket már 
üzembehelyezték. Működik a 
posta és a városi telefonközpont, 
ahonnan 5—(i perc alatt Mosz­
kvával is lehet beszélni. Az új 
utcákon öiitözőautók gördülnek 
végig, mint egv ,, igazi" város­
ban... Poliklinik :i t építettek, 
áruházak nyíllak, van vendéglő 
és fürdő, garázs és könyvtár, 50 
gyermek részére napközi otthon, 
elkészült már a nyári filmszín­
ház is, de télire meglesz a nagy 
kuliiirház, benne vetítőteremmel, 
ülőadóhelyiséggel és a terem- 
sportok őzé sere alkalmas lehető­
séggel, És ma már nem o kell 
messziről szállítani a kenyeret, 
mert felépüli a kenyérgyár is.

A munka üteme lüktet a szü­
lető városban. És a munka, nem 
szűnik meg Tahia-Tasban. és kör­
nyéken a sötétség beálltával sem. 
A kőbányákban, a kikötőben, a 
vasútállomáson, az épülő repülő­
téren fényszórók mellett is fo­
lyik a munka . .. Fények hasí­
tanak az éj sötétjébe. A munka 
az alkotás, az űj élet fényei!

Az első kenyér a hazáé
A Szovjetunió déli kerületeinek szovliozaiban i* kolhozaiban meg. 

kezdték a” idei bő termés betakarítását Szántóföldeken e.Uet nappa, 
V:... J Ac rsínhWnek A kolhozparasztok, a gépkezelők

; -A-vSlI'SŰS:. Jé u. v.V;
íiflSu.: ' J -rám ^ gwU-m- av. .a i-ri.--m.- - -

Megkezdődött a gabona betakarítása az azerdbajdzsnni „Kaganovics”
kolhozban.
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A szaljanszki kerület kolhozistái a szérűről közvetlenül a gyiijtöállo- 
másokra szállítják az új termést.

Kétezer turista látogat el az idén Kárpáfukrajnába
Szovjet-Ivirpátu k vaj na nagysze­

rű éghajlata, sűrű erdővel borítóit 
hegyei, gyorsvizű patakjai nagy 
számban vonzzák a Szovjetunió 
minden területéről a turistákat. Az 
ősi Uzsgorod város a nagy túrák 
kiinduló pontja.

Kárpátukrajiia lakói nagy ven - 
dégszeretetlel fogadják a túri-pá­
kát, Ebben az évben mintegy kéí- 
ézer túrisla látogat e; Szovjet-Kár- 
pálUkrajnába a Szovjetunió min­
den részéből.

Az Asliabad—Moszkva gyors­
vonat befutott a hatalmas pálya­
udvarra.

— Elvtársak, ez Cskalov vá­
rosi A. bii ff ében remek húsos- 
derelyét árulnak. Valódi uráli 
dcrelyétU— nyitott be fülkénkbe 
a kalauz.

Dmitrij Szergejevics Rogal, 
szkij olajmórnök otthagyta a 
sakktáblát és felsegítette a kabá­
tomat.

- Menjünk. Hát maga, Pjotr 
Iljies?

— Nem, nem! — legyintett fe­
lénk elkeseredetten az ősz agro­
nomies. — Csak menjenek, én 
majd addig kiagyalok valamit.

Az öreg már egy órája gondol­
kozott a sakktábla fölé hajolva, 
X „c“ vonalon olt állt a királya, 
utolsó két gyalogosa messzi elől 
volt s a jobb sarokban álló — 
csodálatosképpen megmaradt — 
futója már semmiképpen sem 
India megmenteni a királyt, amc. 
Ivet az „ellenfél" lova és bás­
tyája fenyegetett.

Mi elindultunk az étterem felé, 
de nem sikerült megkóstolnunk 
az uráli hüsosdcrelyét.

A pályaudvar bejáratánál egy 
halom csomag, papírdoboz és ki- 
sebb-nágyobb bőrönd heveri és 
közöttük egy fiatal lány állt. Ki 
akartuk kerülni a csomaghegyet, 
de a lány és a pályaudvar por­
tásának hangos beszélgetése ma­
gára vonta figyelmünket.

Ezzel a vonallal kell Huzaluk­
ba utaznom! Érti? — mondta 
izgatottan a lány.
_ Kislány, hiszen már tízszer

A HOZOMÁNY
is megmondtam. Erre a vonatra 
már minden jegyet, eladtak. 
Érti?

— Most kell elutaznom! Nyolc 
órára a „Győzelcm’Ukolhozban 
kell lennem! Az pedig 35 kilo-’ 
méternyire van az állomástól. 
Hát nem érti?

— Elvtársim, már mondtam 
magának ...

— De értse meg, hogy hat óra 
múlva már késő... — szakította 
félbe a kislány. — E!kések az es­
küvőről !

— Na és aztán. Megtartják 
maga nélkül — válaszolta nyu­
godtan a portás és megfordult, 
hogy elmenjen.

— Elment az esze? Hogyan 
tarthatnák meg nélkülem, hiszen 
én vagyok a menyasszony! — 
kiáltott fel a lány.. — Én va­
gyok a menyasszony , ., — ismé­
telte szipogva és leült a csoma­
gokra.

Láttuk, hogy fekete szempillái 
alól nagy könnycseppek gurultak 
le, A portás zavartan nézett a 
síró lányra, nyilván nem tudta, 
mitévő legyen.

... Még a saját esküvőmről is
elkések - - mondta sirdogálva a 
lány. — Mi lesz most?

— Hogy mi lesz? Esküvő lesz! 
—• jelentette ki egyszerre hatá­
rozottan a portás. — No, elv. 
lársak — fordult most hozzánk. 
— Segítsenek! Fogják a meny­

asszonyt, fogják a hozományt. Én 
meg majd beszélek a főollenőr- 
rel. Hogyan lehetne megtartani 
az esküvőt a menyasszony nél­
kül? "■— morfondírozott magában 
dohogva és gyors léptekkel el­
sietett.

-- Nagyszerű! Vigyük a meny­
asszonyt hozzánk a kocsiba — 
kiáltott Dmitrij Szergejevics.

Elfeledkezve a húsosderelyérűl, 
karoni'ogtuk a lányt és megra­
gadtuk a csomagokat, meg a bő­
röndöket.

— Csendesebben, csendeseb­
ben! Várjanak! — kérte gondo­
lataiba feledkezve Pjotr Iljies és 
védőén nyújtotta kezét a sakk­
tábla fölé. — Nagyszerű lépést 
találtam ki... Nézzék csak... 
Ide lépek a futóval...

— Ne lépjen sehová, hanem 
fogja a hozományt.

— Miféle hozományt? — kapta 
fel fejét. — Dmitrij Szergejevics! 
Mit csinál? Az összes figurákat 
ledöntötte ... Hallatlan .,.

— Nézze, ill a menyasszony 
szakította félbe a mérnök.

— Az ön menyasszonya?
— Nem, nem az enyém,
— Nem a magáé? Akkor mién 

telték tönkre ezt a nagyszerű lé­
pést? Miért?

— Bocsásson meg, én vagyok 
az oka — szólt a lány, —- Alek- 
szaudra Jegorovna Zsurevljova

vagyok, a buzuluki „Győzelem'', 
kolhozból.

— Nagyon örülök. Seleszlov 
ngranómus vagyok mondta 
Pjotr iljies és összehúzott szem­
öldök kel. az ablak felé fordult.

Mit mondott? — kapta vissza 
hirtelen a fejét, — Melyik kerü­
letből való? A buzu lukiból? 
Ugye maguknál termesztik az 
acélos orenburgi búzát?... Ma­
guknál! Akkor megbocsátok ma­
gának, Alekszandra Jegorovna. 
Az aztán a kiváló búza! Nem 
egyszer nyert amnyérmcU — 
mondVa Pjotr Iljies kissé össze­
függéstelenül és büszkén körül­
nézeti,

— Itt. van. ni — Alekszandra 
Jegorovna a csomaghalmazr.i 
mulatott, amelynek tetején egy 
kinyílt dobozból. lakkcipő ragyo­
gó sarka kandikált ki.

— Nem ériem.
— Csodálom — mondta hun­

éul mosollyal a lány, — Szvrgej. 
a bátyám traktorvezető, Xásziyü, 
a nővérem a növénytermelő bri­
gádban dolgozik. Hárman 70 má­
zsa búzát kaptunk munkaegysé­
geinkre. Ennyire persze nem 
volt szükségünk. Érti? Húsz má­
zsát eladtunk, én pedig elutaz­
tam Cskalovba és megvettem 
egyszerre az egész hozományt.

— Látja, Pjotr Iljies, és ma­
ga még azt mondta, hogy „hal­

latlan“ .— szólt szemrehányóan 
Dmitrij Szergejevics.

— Bocsánatot kérek. Tényleg 
11agyszeni hozomány.

Régebben a szülők gyűjtöt­
ték össze a lánynak a hozo­
mányt. Ma pedig ,. . Látják, én 
magam mindent megvettem egy 
szerre, ami csak kellett. Akarják, 
hogy megmutassam?

Alekszandra Jegorovna egy­
mása Iun bontotta ki a csomago­
kat, Függönyök, hímzett térítők, 
fehérnemű, selyem ruhák, szö­
vetruhák kerültek elő. Az egyik 
csomagból "egyszerre kiesett egy 
nagy baba és utána piros labda 
gurult a padlóra.

— Milyen előrelátó! — neve­
iéit Pjotr Iljies és felvette a láb 
tiát.

— Ljudocska húgomnak vet­
tem — pirult el zavartan a lány. 
~ Lz az anyámé, ezt meg <íalja 
húgomnak vettem, aki a peda­
gógiai tőiskolán tanul. Ezt pedig 
Mihailnak, aki új házunkat épí­
tette...

" Nagyon kérem, jöjjenek el 
az esküvőmre! — kiáltott fel 
hirtelen. — Hiszen ez olyan egv. 
szerű. Buzulukban autóval vár 
Nyikoláj, a vőlegényem, ő sof- 
lűr nálunk. Húsz perc alatt 
megtesszük a harmincöt kilómé­
iért, holnap pedig kivissziik ma­
gukat az állomásra és tovább- 
utazhatnak. Ugye eljönnek?...

, Hal ez csak természetes!' 
válaszolta Pjotr Iljies és majd­
nem rálépett, egy sakkfigurára, 

L. Szolomjanszknja
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A „Nature” című angol lapban 
található az alábbi részlet.* 
Könnyű következtetni belőle, 
hogy élhetnek ott a munkások, 
parasztok, amikor a komoly 
képzettséggel rendelkező egyé­
nek is állás nélkül tengődnek és 
újság útján próbálnak elhelyez­
kedni. Íme a részlet és a pontos 
fordítása:
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„Fiatalember (egyetemi hall­
gató) foglalkozást keres 
tudományos1, lehetőleg .,'kutató-' 
munkakörben, ahol kezdeménye­
zőkészség, .képzelet és munka- 
kedv- érvényesülhet,. s amely va-’ 
lóbab érdekli. Gyakorlata van 
a ineffeoróiógiában, a műszaki 
tervezésben, jól rajzol, tud fran­
ciául, németül, spanyolul. Bár­
mely országban -hajlandó dolgoz­
ni. "Szívesen rés/,1 venne, expedí­
cióban vágy archeológiái kutatá­
sokban. Válaszokat T. G. Seolt 
és Fia KFT-hez, London W. C. 
2. Arundel-street 9. 910-cs posta­
fiók.

Egyetemet végzett fiatalember 
ipari gyakorlattal, folyékonyan 
beszél spanyolul, külföldi tapasz­
talatokkal itthon, vagy külföldön 
állást keres. Általában tájékozott 
az általános mérnöki eeklromos 
és gépész szakmában, különösen 
az élelmiszerrel kapcsolatosan. 
Nem specialista. írjon T, G. 
Scott és Fia KFT-hez London 
W. C. 2 Arundel-street 9. 910-es 
postafiók.

Brit geológus, a filozófia és a 
természettudományok doktora, 
.'10 éves főleg középkeleti és afri­
kai lapaszlalattal: a vízellátás­
ban, kőolajkutatásban, térképe­
zésben, általános gazdasági föld- 

• rajzban, mikro-paleontológiában, 
a tudományos kutatás különféle 
ágazataiban, ajánlkozik olyan ál­
lásra, amely nem kíván meg kül­
földi tartózkodást; vagy tanács­
adó munkára. — T. G. Seott és 
Fia KFT London W. C. 2 Arun­
del-street, 908 poslafiók.

•
Ilyen körülmények uralkodnak 

Angliában. Ez azonban csak egy 
kis részlet, bármelyik 1952-es 
angol lapot vesszük kézbe, mind­
egyikben ezt találjuk. Elvégezték 
az egyetemet, tanultak nyelveket, 
sokoldalú tudásra tettek szert és 
a vége: nincs hová elhelyezked­
niük.

Nálunk
az egyetemet végzett ifjú­
ságot száz és száz hely várja. 
Nekünk is vannak gondjaink, de 
ezek nem elhelyezkedési gondok, 
hanem hogyan töltsük be a 
hiányzó helyeket. Az Orvosi He­
tilap 1952 március 9-i számából 
idézünk: ,,Városi Közkórház,
Karcag. A Városi Közkórház... 
körzeti kezelőorvosi állásra Kar­
cag város székhellyel pályázatot 
hirdetek..." - -A budapesti 
Városi Tanács VB pályázatot 
hirdet a felügyelete alá tartózó 

kórházakban betöltésre

ANGLIÁBAN

igazgató-főorvosi, 1 gyermekosz­
tály vezetésével is összekötött 
igazgató-főorvosi, 1 igazgatósági 
főorvostitkári, 1 röntgenfőorvosi, 
1 csonisebész-ortfíopaed főorvo­
si és 1 gyermekgyógyász főorvo­
si állásra. „A debreceni
Orvostudományi Egyetemen üre. 
sedósben lévő Ideg- és elmegyó­
gyászati, prvosLfizikaí, • Orvosi, 
vegytani, Biom apológia! tanszékek 
betöltésére ezennel nyilvános pá­
lyázatot hirdetek.

tunk II. Kongresszusán kijelen, 
tette: _ „El kell érnünk, hogy a 
középiskolások létszáma az ötéves 
tervidőszakban az előirányzott 
45.000 helyett 77.000-rel emelked­
jék. El kell továbbá érnünk, hogy 
az egyetemi és főiskolai hallga­
tók száma az eredetileg elő­
irányzott 8000 helyett mintegy 
30.000-rel emelkedjék.“

Ezek a számok azt bizonyítják, 
hogy még sokkal több fiatalt kell 
bevonnunk a tanulásba, A mi

A 1SÉPL4P CIKKE MO}fÁ\...

Szarukán József járásbiro ellen megindították
eljárást

I

Akár az április 13-i, 20-i vagy 
június 8-i számot tekintjük meg, fiaink előtt DlZtOS jÖVŐáll
a hátulsó oldalon ezt találjuk: n, , , , , . ,1 J Tanulmányai befejezése után

mindenki oda kerül, ahol a leg­
nagyobb szükség van rá, ahol kí­
vánságai, képességei szerint meg­
állja a helyét. A debreceni Or­
vostudományi Egyetemen most 
végző orvosok, ha pl. mind a 
szülészetre mennének, akkor is 
tudnának ott helyet biztosítani 
számukra. De őket sok-sok hely 
várja. Karika Zsigmond most fe­
jezi he utolsó evét. Karika apja, 
aki tűzoltó, a múltban hiába ál­
modozott volna arról, hogy fia 
az Állatni Tüdőbeteggyógyintézet 
orvosa lesz. Akkor nem lehetett, 
ma igen. II. Szilágyi János ltáiió- 
semlyéni középparaszt fiát szin­
tén az Állami Tüdőbeteggyógy­
intézet gyógyulásra szoruló be­
tegei várják

Már az ötödéves orvostanhall­
gatók közül is kapnak kineve 
zést. Mohácsi László, a vagon­
gyári géplakatos fia, aki most 
ötödéves, még csak jövőre végez, 
de már gyakornoki kinevezést 
nyert a sebészeti klinikára. So­
rolhatnánk nemcsak az orvos­
kari, hanem a többi szakon ta­
nulók névsorát, akik a diplomá­
val együtt már a kinevezésüket 
is megkapják.

A Szovjetunió segítségével vé­
get vetettünk az 1945 előtti álla­
potoknak — azoknak, amik most 
Angliában és minden imperia­
lista országban uralkodnak. A 
felszabadult, nép kezébe vette 
sorsának irányításált és kezébe 
vette jogos tulajdonát: a tudo­
mányt.

Simon Éva

Pályázati hirdetmények
Nálunk is uralkodtak olyan ál­

lapotok, mint most Angliában. 
Horthy „kultúrpolitikája“ a sovi­
niszta és faji uszítások fészkévé 
süllyesztette az iskolákat. Céljuk 
az volt, hogy minél több müve- 
let len ember legyen, mert „az 
iskolázottaknak nehéz túljárni az 
eszén“; Meg is lehet nézni, hány 
munkás-, vagy parasztgyerek ta­
nult abban az időben. 1931-es, 
33-as években az ország lakossá­
gának 5(3.4 százalékai fníírikás"- és 
szegényparasztból tevődött: össze. 
Ezzel szemben gyermekeik: közül 
középiskolába csak 5,1; egyetem­
re 5.4, százalék járhatott, Az or­
szág lakosságának 43.0 százalé­
kát kitevő polgárság és kúlákság 
gyermekeiből 94—95 százalék ta­
nult egyetemen. ,

A Szovjetunió felszabadítása 
hatalmas lehetőségeket adott szá­
munkra. Minden becsületes dől. 
gozó gyermeke előtt nyitva áll 
az út a legmagasabb iskolák felé. 
Ma már nemcsak joga van a ta­
nuláshoz minden embernek, ha­
nem hazafias kötelessége is, hogy 
tanuljon, mert sok jól képzett 
szakemberre van szükség a szo­
cializmus építésében. Egyre több 
munkás- és parasztfiatal érzi 
szükségét a tanulásnak. Vegyük 
a lfSjdú-biharmegyei példát, 611 
középiskolát végzett gyerek megy 
1952 őszén egyetemre. Ebből 
munkás- és parasztszármazású 
55, értelmiségi 17.5, egyéb 
27.5 százalék. Révai elvtars Bár.

A Néplap múlt vasárnapi szá. 
mában „Szabó László ügye a já­
rásbíróságon“ című cikkre az 
alábbi választ kaptuk a debre­
ceni járásbíróság elnökétől:

,.A Néplap kritikáját köszönet­
tel vettük. A dolgozó nép bíró­
sága vagyunk s mindent elkö­
vetünk, hogy a dolgozó nép is 
magáénak tekintsen bennünket, 
bizalommal forduljon hozzánk 
ügyes-bajos dolgaival s légyen 
meggyőződve arról, hogy a bíró­
ságtól meg is kapja aiyit vár: 
azt, hogy az új, épülő szocialista 
társadalom , ellenségeire lesújt­
sunk, a megtévesztőiteket, inga­
dozókat, neveljük, a népi demo­
kráciánkhoz hű jogkeresőket pe­

dig támogassuk ügyüknek igaz­
ságos, gyors elintézésével, A lap 
kritikája meggyőződésünk sze­
rint nagyban hozzájárul ahhoz, ■ 
hogy hasonló, célunk elérését 
gátló akadályokat . elhárítsuk 
utunkból.

Ezért Szarukán József vizsgá­
lóbíróval szemben a fegyelmi el­
járást nyomban megindítottam. 
Magatartása miatt a felügyeleti 
hatóságunktól megkapja méltó 
büntetését. A járásbíróságon 
másfél év óta teljesített szolgá­
lata alatt már egyizben megro­
vásban, légy alkalommal pedig 
felügyeleti büntetésben részesült.

Dr. Dobó Lajos 
járásbírósági elnök.

„ÉPÍTSÜK, SZÉFllSlIí ISKOlilMMT“ MOZGALOM
A vizsgák uldn alig csukódlak 

be az iskolák kapni, máris meg. 
kezdődött a jövő tanév munkái, 
nuk előkészítése.

Népi demokráciánk minden 
dolgozója nagy gonddal és sze­
retettel fordul iskoláink felé. 
Mindenki azt akarja, hogy gyér. 
meke tiszta, gonddal ápolt isko 
lába járjon, ahol a gyermek má. 
sodik otthonát találja.

Helyi tanácsaink és az oktatási 
állandó bizottságaink igen sok 
községben terveket., javaslatokat 
készítenek iskolák tatarozására, 
nevelői lakások rendbehozatallá- 
ra. A munkába bevonják a dolgo. 
zók széles rétegét, hogy társa, 
dalmi munkával iskoláinkat 
szeptemberre széppé és otthonos, 
sd tegyék.

Nyiracsádon a tanács és a tő- 
megszervezetek egy tanterem lét­
rehozását, egy tanítói lakás hely. 
re hozását vették tervbe, melyet 
a nyáron áldozatos munkával cl 
is készítenek. Biztosítanak egy 
szertárhelyiséget és hivailalscgcdi 
szobái is. Nyirábrányban a buda- 
ábrányi részen napközi otthon 
szervezését határozták el, hogy 
ne legyen gondja a szülőknek 
gyermekeik felügyeletére, Egy 
tantermet is biztosítanak az isko. 
Iának.

Általában tanácsaink szívügyük-

LEVELEZŐINK EGY HETI MUNKÁJA
Dicséret illeti a püspökladányi gépállomás portyázó brigádját

Ezen a héten javulás mu­
tatkozik a levelezés terén. Mig a 
műit héten 175 levelet kaptunk, 
most, a héten 190-et, Üzemi dolgo­
zóink beszámolnak, hogyan teljesí, 
tették második negyedévi tervü­
ket és hogyan kezdenek hozzá a 
harmadik negyedévihez. A mező- 
gazdaság területéről egymásután 
jönnek a levelek, melyek az aratási 
előkészületekről és az aratási mun­
kákról szólnak. Egyre több levél­
ben vetik fel: vallásórákon gyer­
mekeinket rendetlenségre tanítot­
ták. A pap, csakhogy „jó ember­
nek’’ tűnjön fel mindent megenge­
dett a gyermekeknek, még azt is, 
hogy kártyázzanak és - sétálgassa­
nak. Ezért sok szülő elhatározta, 
nem járatja gyermekét vallásórá­
ra. Ezt írja V o n a Istvánná Püs­
pökladányból. Sári Istvánná, 
Széplaki Istvánná, Köti Gá- 
borné szintén- Püspökladányból. 
Szász László nyiracsádi két hol­
das dolgozó paraszt így ír: „Mióta 
kimaradt a vallásórákró! a kislá­
nyom, jobban tanul”. Ugyancsak 
ilyentárgyú levelet kaptunk Ba­
logh Józsefnétől, W á g n e r Er­
nőtől, B o d ó Sándortól Hajdúhad- 
házról, Páll Lajostól Kishegyes­
ről.

Dicséret érdemli Reményi 
Lászlót, Varga Arankát, az Or­
vosi Műszergyár dolgozóit, akik 
nagyon értékes levéllel kerestek 
fel bennünket. Rományi László a 
pocsaji dolgozókhoz intézte leve1-11

gozó parasztok felé mondott di­
cséretet jó munkájukért.

ífj. V é g h Lajos Nádudvarról, 
Szász Gáborné Debrecen Te­
leki utcáról meleghangú levelük­
ben emlékeznek meg a koreai 
anyák és dolgozók szenvedéseiről 
és együttérzésüket fejezik ki irán. 
tűk,

T ú 1 o s Gyula, Hajdú Sámuel, 
Barna József üdülni vannak. Le. 
veiét küldtek, a sorokból csupa 
öröm, boldogság sugárzik, Azt, 
hogy eljuthattak nyaralni, még 
jobb munkával hálálják meg. 
ezt írják.

A püspökladányi gépállomás por­
tyázó brigádja jó munkát végzett, 
Tudomásukra jutott, hogy a haj­
dúsámsoni gépállomáson sok a hi­
ba, Elmentek, hogy elvtársi segít­
séget nyújtsanak a sámsoniaknak. 
Bizony sok hibára rámutattak. Ha 
n sámsoni gépállomás vezetősége 
mindent elkövet, hogy ezeket ki­
küszöbölje, akkor ott is elérnek 
olyan eredményeket, mint Püspök­
ladányban.

Értékes levelet küldött Maráz 
György Bokádról, Lakos Anial 
Sárrétudvariból, S z a b ó_ József 
Sztáiinvárostoól. Erdei Sándor a 
kiidiegycsi Kossuth (szcs-ből, Sza. 
b ó Gyula a Fiirfa Vállalattól, 
B o r b á s Józsefné, Fenyős Mária 
a Ruhagyárból Máyer Lajos az 
Épületszerelő Vállalattól, Szabó 
Kálmánná Vámospércsről, K a 1- 
m á r Erzsébet a hosszúpályi gép­
állomásról, Balogh József a Hű.

Ink sokat fejlődtek, egyre értéke­
sebb, egyre tartalmasabb leveleket 
írnak, amellyel komoly segítséget 
adnak a munkánkhoz,

A múlt héten bírálatot mondtunk 
Fenyős Mária (Jamnitzkiné) és 
Máyer Lajos felé, amiért régen 
nem írtak a szerkesztőségnek. Ezen 
a héten’'mind a ketten igen jó le­
véllel kerestek fel bennünket. 
Fenyős «ívtársnő egyébként bí­
rálatot mondott felénk, mivel utób­
bi levelére nem kapott választ. 
Ezért hanyagolta az Írást. A bírá­
latot elfogadjuk: valóban hibát kö­
vettünk el. E bírálat még jobb 
munkára serkent bennünket.

nck tekintik iskoláink szépítését 
és otthonossá tételéi. Biharke. 
vesztesen 20.000 forintot biztosi. 
tanak társadalmi ülőn négy tan­
terem létrehozására. Berekbö­
szörményben 10.000 forinttal re­
noválják ki az iskolákat. Szere. 
pen két tanítói lakást hoznak 
rendbe — társadalmi úton. Nyír. 
adony—Aradvány pusztán egy 
napközi óvodáit állítanak be. A 
községben egy tanítói lakás 
rendbehozatala van tervbe véve. 
Told községben egy tantermet 
biztosítanak az iskolának. Káká­
don egy tantermet, nevelői szó- 
bát — társadalmi úton. Hosszú- 
pályiban mintegy U0 m hosszú 
kerítést építenek. A fentiek mind 
azt bizonyítják, hogy dolgozó 
népünk széles rétegei iskoláink 
segítségére sietnek és minden 
erejükkel igyekeznek iskoláinkat 
széppé és otthonossá tenni.

Sajnos, még mindig vannak 
egyes községek, ahol a tanács. 
elnök cs az oktatási állandó frí. 
zottság a dolgozó tömegekéi nem 
mozgósította erre a munkára. 
Fülöpön a tanácstitkár alig lelte 
meg a mozgalommal kapcsolatos 
írást. Azzal védekezett, hogy az 
elnök nincs itthon, ő pedig nem 
foglalkozott ezzel a kérdéssel. A: 
ebest tanácselnök sem tett sem­
mit a mozgalommal kapcsolat­
ban, pedig itt is nagy szükség 
lenne az iskolák szépítésére, a 
tanítói lakások biztosítására. Ha. 
sonió mulasztás van Körössza. 
kálón, Nagykerekiben, Arldndon, 
Bedőn, Földesen, Nádudvaron, 
Sárrétudvariban, Vértesen, Mo. 
noslorpályiban, Almosd község- 
ben. Úgy látszik, nem szívügyük 
az iskola, ahol a jövő káderei 
nevelődnek.

Tanácselnök elvtársak! Vegye­
tek példát Bihar nagybajom, 
Nyirábrány, Berekböszörmény, 
Nyiracsád és a többi jói dolgozó 
tanácselnökök és állandó Bizott­
ságok munkájáról! Még nem ké. 
sű az idő, mulasztásaitokat gyors 
cselekvéssel helyrehozhatjátok. 
Építsétek, szépítsétek fi is az is. 
koláitok-at. Az iskolába a mi 
gyermekeink járnak. Az iskola a 
miénk!

Egyéves
a Hortobágyi Építő Vállalat

Kedden ünnepli fennállásának 
1 éves évfordulóját a Hortobágyi 
Építő Vállalat. Ha a dolgozók 
visszatekintenek erre' az időre, 
elmondhatják, hogy a hiányos­
ságok mellett komoly eredmé­
nyeket is értek el,

A fizikai és szellemi dolgozók 
jobb munkával juttatják kifeje­
zésre, hogy ma már új ország­
ban élnek, saját maguknak épít­
hetnek. A munkaverseny során 
eddig kiemelkedő eredményt a 
Pogácsás és Gercsák kőműves- 
brigádok értek el. Mindkét rész­
ien' 200 százalékon felül teljesíti 

........................... Cseh«Hv- és buzdította őket jobb munkára, tőháztól, D ede András a nagyhe. j^^^'^ig^rl^Tinícíi ím- 
kerülő Varga Aranka g bihartordai dől- gyesi Kossuth tszcs-hől, Levelező­

re ifibrigádjai végeznek jó mun­
kát, mig a segédmunkások kö­
zül a Borsodi és Hegedűs brigá. 
dók haladnak az élen. Az egy­
éves évforduló napján a vállalat 
vezetősége a munkában kitűnt 
dolgozókat jutalomban részesíti.

A Hortobágyi Építő Vállalat 
most, egyéves fennállását ünne­
pelve, tovább harcol: még követ­
kezetesebb helytállással, feladata 
teljesítésével szolgálja a tervei. 
Tovább harcol azért, hogy a vál­
lalat a munka szervezésének hi­
báit kiküszöbölve, az élenjárók 
sorába emelkedhessen.

Dobi Ferencni
— Hortobágyi Építő VállsMt,
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A minisztertanács határozata r' mi iim imT r‘imrnP'PT Lokomotiv-Nyiregyhazí 1 Építők mérkőzés Debrecenben
a lakásoknak egyéb célra való Ingcnybc- 

vételének megtiltásáról
Az ötéves Icrv lakásépítkezések téri az igénybe veti lakással

céljára jelentős összegeket irány­
zott elő. Az egész országban fo­
lyó lakásépítkezés az ötéves lerv 
egyéb nagyarányú építkezéseihez 
hasonlóan a szocializmus felé 
haladó országunk békés fejlődé­
sét tükrözi vissza.

A minisztertanács szükséges­
nek tartja, hogy az újonnan épü­
lő lakások melleit a már meg­
lévő lakásoknak kizárölag e célra 
való Ielhasználása is — az eddi­
gieknél sokkal fokozottabb mér. 
fékben — intézményesen bizto- 
sittassék, ezért az alábbiakat 
rendeli:

Lakást egyéb célra igénybe 
venni nem szabad. E rendelke­
zés alól az állami szervek, állami 
vállalatok, illetőleg a tömegszer­
vezetek kérelmére különlegesen 
indokolt esetben a helyi ipar mi­
nisztere, községekben lévő laká­
sok esetén pedig az illetékes me­
gyei tanács végrehajtó bizottsá­
ga kivételt engedélyezhet. Az en­
gedély megadásg iránti kérelmet 
az állami szervek, az állami vál­
lalatok, illetőleg tömegszerveze­
tek elhelyezésére illetékes helyi 
tanács végrehajtó bizottságánál 
kell előterjeszteni,

A fenti rendelkezések alapján 
Budapesten, a megyeszékhelye­
ken, valamint a járási tanács 
működési köre alól kivett váro­
sokban történt igény bévé lel ese-

használhatóság szempontjából 
azonos lakás építéséről, illetőleg 
helyreállításáról a megyei, buda­
pesti városi, illetőleg városi ta­
nács végrehajtó bizottsága gon­
doskodik. A lakás építéséhez 
vagy helyreállításához szükséges 
beruházási hitelt annak az álla­
mi szervnek, vállalatnak fel­
ügyeleti hatósága, illetőleg _ tü- 
rnegszervezeteknek országos 
szerve köteles rendelkezésre bo­
csátani, amelynek részére a la­
kást igénybevették.

A jelen rendelet alkalmazása 
szempontjából lakásnak kell te­
kinteni nevelőintézetekben, kór. 
házakban, jótékonycélú ottho­
nokban és más hasonló jellegű 
épületekben lévő olyan lakást ís, 
amelyet a lakó, mint bérlő ha.sz. 
nál, 'továbbá az ipari, vagy ke­
reskedelmi célra épült azt a he­
lyiséget, amelyet kizárólag la­
kásnak használnak, ha az lakás 
céljára alkalmas, végül lakással 
összefüggő helyiséget, ha olyan 
hivatásszerű tevékenység folyta, 
tására használják, amelyhez ipar­
jogosítvány, illetőleg rendőrha­
tósági. vagy egyéb engedély nem 
szükséges (lakással összefüggő 
orvosi rendelő, művészi műte­
rem, mérnöki, ügyvédi, közjegy­
zői iroda).

A rendelet augusztus 1. napján 
lép hatályba.

Megyei Pártbizottság közleménye;
A vidéki felsőfokú SzK(b)P történet 

hallgatói részére 30-án. hétfőn délelőtt 
0 órakor tartjuk a J. B. székhelyen 
a záró konferenciákat.
városi Pártbizottság közleménye:

Középkáder oktatás politikai gaz­
daságtan szakán tanuló .elvtársak ré. 
szere a vizsgakérdések megérkeztek. 
Átvehetők a Városi Pártbizottság ok­
tatási osztályán.

A Pártoktatás Háza hírei
Hétfőn délután 7 órakor „Konzul­

tálást feladatok1* címmel megbeszé­
lés lesz a Megyei Előadó Iroda poli­
tikai gazdaságtan munkaközösségi 
csoport részére. Tartja 
László elvtárs a E. I. vezetője.

Kedden délután 7 órakor „Politikai 
tömegmunka a tsz-ben“ címmel an­
két lesz a tszcs párt titkárok és nép­
nevelő felelősök részére. Tartja H- 
niczki Mihályné V. B. ágit. prop- 
munkatárs.

fi MÁV Filharmonikusok ajándékhangversenye
Pévieken este a MÁV filharmonikus 

zenekar ajándék hangversenyt adott 
a moszkvai közlekedésügyi miniszté­
rium Debrecenben tartózkodó kül­
döttei tiszteletére. Az est műsorát kel 
75 gondossággal és helyes műsorpo­
litikával állították össze. Beethoven 
Hí, Leonóra örökbecsű nyitányával 
indult a hangverseny, amelyet a ze­
nekar szép tónussal, az eszmei tar­
talmat hűen követő előadásban mu­
latott be. A nyitáyyon kívül a zene­
kar önálló számként Csajkovszkij 
Capricció-ját és Liszt: Les Prelvdes- 
jét, amelyeket a hangverseny hálás 
közönsége nagy tetszésnyilvánítással 
•fogadott.

Az esten közreműködött Szabó Mik­
lós, a Debrecenben közkedveltségnek 
Örvendő operaénekes és Végli Klára 
az Állami Operaház tagja, szabó 
Miklós Csajkovszkij Lenszkij-ár iáját, 
Don Juan szerenádját, Bizet Carmen 
Virág-áriáját, Leoncavallo Bajazzó- 
áf iáját adta elő ízléses finom. mű­
vészettel. Végh Klára BizetMascag­
ni, Dunajevszkij, valamint Lavotta: 
Mezei bokréta dalával aratott meg­
érdemelt sikert,

A zenekari estet Rubányi Vilmos 
vezényelte, aki — mint mindig — 
most is nagy rutinnal fogta össze a 
zenekart és az est szólistáit. N. E-

Hathónapi javító-nevelő munkából hathónapi 
börtön lett

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS*. Csökkenő 
felhőzet. valószínűleg eső nélkül. 
Mérsékelt északi szél, a hőmérséklet 
alig változik.

A VÁROSI TANÁCS kereskedelmi 
osztálya felhívja a kedvezményes 
tej jegyre jogosultak figyelmét, hogy 
a következő hónapokra szóló tej je 
gyeket az utcabizalmiakon keresztül 
kapják meg.

ÉRTESÍTJÜK 3 földmű vés szövetke­
zeteket, vállalatokat és üzletfelein­
ket, hogy leltározás mialt járási te­
lepeinken július 1-én. debreceni tele­
peinken július hó 1-től 4-ig bezárólag 
aruátvétell. árukiadást nem eszköz­
lünk. Hajdú-Biharmegyei Mellékter­
mék és Hulladékgyűjtő Vállalat 
Debrecen. Külsővásártér 3. sz (S) 

BŐRÖNDÖS Szövetkezet Gambri- 
nus átjáróból elköltözik Vörüshadse- 
eg útja 52. szám alá. Kérjük az itt 

levő javításokat, alakításokat sürgő­
sen elvinni. (x)

ERDŐS Engel József a Magyar 
Állami Operaiház tagja az Arany 
Bikában gazdag opera műsorral ma 
este felién (^)

A FÜRDŐVEZETŐSÉGE értesíti a 
fürdőzőközönséget, hogy a MIM. 
689-8-12/11/2. sz. rendelete alap j an a 
Debreceni Fürdők Vállalatnál és a 
Szabadság-úti fürdőnél a szakszerve­
zeti, kedvezményes bérlet 1952 július 
„tol, a szakszervezeti napijegy pedig 

azonnali hatállyal megszűnt, (x>

Színházi műsor
Ma fél 9-kor a szabadtéri színpa­

don: Dohányon veit kapitány^ Rajz 
János, a Fővárosi Víg Színház és 
Borvető János, a Pécsi Nemzeti Szín 
ház tagjai vendégfelléptével Jászai 
és József Attila bérletekben. Jegy­
pénztár Kossuth u. 4. alatt délelőtt 
10—1 óra között, és 6 órától a szabad­
téri színpadon.

Olimpiai hírek
A francia labdarúgócsapat az előző 

hírekkel ellentétben mégis részt vesz 
az olimpiai játékok labdarúgó torná­
ján. Peru lemondta a helsinki olim­
pián való szereplését és így -a részt­
vevő nemzetek száma 70-re csökkent.

Az amerikai és angol atléták a 
bajnokságok során legutóbb az aláb- 

Bernálh ^i jobb eredményeket érték el. USA- 
bajnokság. 100: Sd.imilh 10-5, 200:
Stanfield 21.1.- 400: Whitfield 46 4, 110 
gát: Dillard 13.7, 200 gát: Person
22.5, 400 gát: Moore 51.2. diszkosz: Dil­
im 52.23, súly: O'Brien 17-48, kala­
pács: Bane 54-85, gerely: Miller 71.96, 
távol: Brown. 785. hármas: Asbaugh 
15.46, rúd: Richards 447. Angol-baj­
nokság. Távol: Williams 732, súly. 
Srafidge 16.53, 100 yard: McBailey 9.6 
csúcsbeállítás, 120 yard gát: ^ Weinber­
ger 14-4 angol csúcsbeállílás.

A debreceni járásbíróság március­
ban hat hónapi javító-nevelő mun­
kára ítélte Rácz János büdszentmi- 
hályi lakost, aki a hajdúnánási ál­
lami gazdaságban hanyagul végezte 
a munkáját, fegyelmezetlenül vi­
selkedett. munkahelyét önkényesen 
elhagyta.

Rácz Jánosnak a járásbíróság által 
kiszabott javító-nevelő munkát a 
Puszta I. üzemegységben kellett vol­
na megkezdenie, Rácz azonban ott­
hagyta az állami gazdaságot és haza­

ment Büdszentmihályra. Az állam- 
ügyészséghez újabb feljelentés érke­
zett a munkafegyelmet ismételten 
súlyosan megsértő Rácz ellen, akinek 
a büntetését a járásbíróság hat hó­
napi börtönbüntetésre változtatta át 
és elrendelte a vádlott azonnali le­
tartóztatását.

Ez volt a debreceni járásbíróság­
nál az első eset, amikor a kiszabott 
javító-nevelő munkának börtönbün­
tetésre való átváltoztatása vált szük­
ségessé.

Jltir ől írnak
levelezőink

Több levelezőnktől kaptunk üdvöz­
letét üdülésük . alkalmából. Szép ké­
peslapot küldött Kárász Gyula. a 
Közgazdasági Leányiskola hivatalse­
géde Balatonlelléröl. Kapusi Margit a 
debreceni Utasellátó Vállalat dolgo­
zója Mátraházáról, Oláh József, a 
debreceni Villamosvasút sztahanovis­
tája Gallyatetöről írtak. Minden le. 
vél örömüket, a megelégedettségü­
ket fejezi ki, leírják élményeiket, de 
mindannyian hozzáteszik: nem lehet 
szavakba önteni milyen hálával tar­
tozunk mindezekért Pártunknak és 
kormányunknak^_____________

A rádió műsorából
VASÁRNAP

KOSSUTH.RÁDIÓ. 6—9: Hangleme­
zek. közben 6 45: A Szabad Nép mai 
vezércikke, 7 30: Naptár, 6; Hírek, <): 
Egy falu — egy nóta, 9.30: Könnyű 
út a komoly zenéhez, 10: Hangleme­
zek 11: Béke és szabadság. 11.30: 
Szimfonikus zene, közben 12: Hírek 
1250: Hanglemezek. 13.30: Hangos Uj- 
“ág 14: Időjárásjelentés, 1415: Tánc- 
dalok, 14.45: Az Állami Népi Együttes 
zenekara, 15.30: Szórakoztató zene, 
16.30: Tánczene, 17: Egy hét a külpo­
litikában, 17.20: Hanglemezek, 17.40: 
Kincses Kalendárium. 19: Szovjet 
tánczene, 20: Hírek, 20-20: Idegen ar. 
nyék, 21.25: Hangképek a vasa map 
sportjáról, 2155: Hanglemez, 20: Hí­
rek, 22.10: Tánczene, 23.07: M. AU 
Hangversenyzenekar, 24: Hírek.

PBTÖFI-RADIÓ. 8: Hanglemezek, 
g.90; Falurádió, 9: Szórakoztató zene. 
9 30: Rét. Istentisztelet, 10.15: Hang­
lemezek, IV. Miska bácsi lemezeslá­

dája, 11.35: A Világirodalom nagyjai 
12.05: A világ ifjúsága a békéért, 12-50 
Életünkről, 13: Szórakoztató zene,
14: Bpest hangversenytermeiből, 15:
Kérdtezz — felelek! 15.20: Hangleme. 
zek, 15-45: A Tartós békéért, népi de. 
mokráciáért c. lap ismertetése, 16 
A csodálatos félcipő, 16.35: Szív kül­
di szívnek szívesen. 17: Szép szó, mu­
zsika, 17.40: Tánczene.

Mozik műsora
BÉKE: ma délelőtt 11 órakor: 

forintos helyárakkal: Gyarmat a föld 
alatt, délután 3, 5, 7, *9 órakor: A 1" 
éves kapitány, Werne Gyula regénye 
Hétfőn fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Ve 
szélyes vizeken.

VÍG: ma délelőtt 11 órakor: 1 fo 
rintos helyárakkal: Express szere­
lem, délután 3, 5, 7, 9 órakor: Für 
fangos fejedelem. Hétfőn fél 5, fél 7- 
Xél 9 órakor: Furfangos fejedelem.

METEOR: ma délelőtt 10 órakor 
forintos hely árakkal: Gyarmat a föld 
alatt, délután .2, 4, 6. 8 órakor: Fur­
fangos fejedelem. Hétfőn fél 5, fél 7. 
fél 9 órakor: Veszélyes vizeken.

HÍRADÓ: ma délelőtt 11 órakor; 
forintos helyárakkal és délután 2, 4,
6, 8 órakor rendes hely árakkal: Har­
coló Korea, Trojka, Leonóra nyitány 
Meg védjük a békét, öntözés a mező. 
gazdaságban. Hétfőn 4, 6, és 8 óra. 
kor: Harcoló Korea, Egyszerű válasz 
tás, Bolgár ritmusok. Ötéves Terv­
híradó, Gavrilov ének és táncegyüt­
tes. Az előadások folytatólagosan, is 
látogathatók.

KÉRT: 8 órakor: Vihgr Grúziában 
II. rész. Hétfőn 8 órakor: közkívá. 
natra, Fény hull az útra.

NÉPNEVELŐ I.: ma délután 4 
fél 8 órakor: a Rákosi-telepi párt
szervezetben: Nyugati övezet. Hétfőn ___ _________________
fél ® órakor: a Nyulasi pártszerve- * Vöröshadsereg útja 08. sz 
zetben: Nyugati övezet. 1 ÁH

Az NB II. Keleti csoportjában ma 
végétéi* a küzdelem. Néhányheti szu. 
net következik s majd csak augusz­
tusban folytatódnak a baj nőid mér­
kőzések. A tavaszi labdarúgó idény 
utolsó bajnoki mérkőzését a D. Lo­
komotív játsza Debrecenben. Ma dél­
után fél hatkor a Nyíregyházi Építők 
ellen lép pályára., a vasutascsapat, a 
Diószegi-úti pályán.

A D. Lokomötívnak még csak ke 
rete van, felállítását a mérkőzés előtt 
jelölik ki. A keret tagjai: Lalilla, Ha. 
lász, Molnár Hídvégi, Körösi, Geller. 
Leány vári, Rátkai, Czimbulmos, Ka- 
ézor, Imri, Tisza, Sasgáti és Szegedi. 
A másik két NB II-ős debreceni csa­
pat közül a D. Honvéd Gyöngyösön, 
a D. Dózsa pedig Hatvanban szere­
pel.

A spanyolok elsősorban díjlovaglás­
ban és vízilabdában várnak sikert 
olimpiai csapatuktól. Ezenkívül atlé­
tikában. tornában, evezésben, céllö­
vésben és agyaggalamblövésben indí­
tanak versenyzőket.

A svéd olimpiai labdarúgó váloga­
tott legutóbb 4:3 (3:0) arányban győ­
zött a dán válogatott ellen.

Tizennégy sportágból 210 versenyző 
képviseli a magyar színeket a XV- 
Nyári Olimpiai Játékokon. Magyar 
versenyzők a következő számokban 
indulnak: atlétika, birkózás, céUövés, 
evezés, kajakozás, kerékpározás, ko­
sárlabda, labdarúgás, ökölvívás, öt­
tusa súlyemelés, torna, úszás (vízi­
labda) és vívás, A magyar olimpiai 
sportküldöttség — versenyzőkkel 
együtt — 310 főből áll majd.

Consolintval, a volt világrekorder 
diszkoszvetővel az élen 32 olasz atlé­
ta vesz részt a helsinki olimpián. A 
csapatban 22 férfi és 8 női .verseny­
ző kapott helyet. Az olaszok jó sze­
replést várnak a 400 m-s sikfutó Fill- 
putlól, a diszkoszvető Consolinitól és 
Torsitól, valamint a kalapácsvető 
Taddiától.

*
Az olaszok 18 tagú keretet jelöllek 

ki a labdarúgótornára. Az olimpián 
az alábbi játékosokból állítják össze 
az olasz csapatot: Cade. Rota, Azzini 
Pandolfini, Viciani. Neri, Boniperti, 
Corrad, Vivoló. Antonizzi, Gioi cell!- 
Gimona, Biagioli, La Rosa, Venturi, 
Bugatti. Fontanesi, Marlant. Az 
olasz, csapatot a volt válogatott 
Meazza készíti elő az olimpiára.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
Labdarúgás. D. Lokomotív—Nyír­

egyházi Építők NB II. mérkőzés, 
Diószegi-út fél 6. — D. Vörös Meteor 
barátságos mérkőzés, Diószegi ul fél 
4 órakor.

Vívás. Országos III. osztályú ferii 
tőrvívó verseny, kollégiumi vívóterem 
9 órakor.

Kosárlabda. D. Lokomotív—Bp. 
Vörös Lobogó női Magyar Kupa mér­
kőzés.

'Tenisz. Hajdú-Biliar—Szabolcs.Szat- 
rnár megyék közötti teniszverseny, 
egyetemi pálya, 9.

Asztalitenisz. D. Vörös Meteor- 
Nyíregyházi Vörös Meteor barátsá­
gos mérkőzés, Meteor helyiség (Bika., 
épület) fél 10.

Repülés. Körzeti repülőmodellező*- 
verseny,* Nyulasi repülőtér, 10.

RÖVID SPORTHÍREK
Budapest I. válogatottja a bécsi 

Vienna csapatával játszik barátságos 
mérkőzést a magyar fővárosban. — 
Hajdú-Bihari ifjúsági atléták és 
debreceni motorosok szerepelnek ma 
Budapesten országos bajnokságon. — 
Haxdú-Bihar megye harmadik az 
MHK terv teljesítésében. 52 százalé­
kos eredménnyel. — Az Edzők Ta­
nácsa felkéri a debreceni labdarugó 
edzőket, hogy hétfőn este 6 órakor 
az MTSB helyiségében jelenjenek 
meg. — Ózd—Debrecen 71:60. Váro­
sok közötti úszó verseny volt tegnap 
Debrecenben. A debreceniek közül 
Bácskái szerzett első helyet a női 100 
.és 200 méters gyovsúszasban. A női 
4x50 méteres vegyesváltóban is Deb­
recen végzett az első helyen. — Vízi­
labda: D. Haladás 1—D.1 Honvéd 6:0. 
Beloiannisz-kupa. — Megyei labda­
rugóbajnoki eredmények: D. Bástya 
—D. Vasas 1:0. D. Kinizsi—D Építők 
3.1. Az Építők veresége meglepetés.

FESTETT hálószobabú.. 
tor, szekrények. jégszek- 
ény eladó, Eötvös u. 71. 
VILÄGVEVÖ szuper rá­

dió univerzális, lebontásra 
való ház eladó, Kálvin..tér 
3. 3Z.

HÁLÓSZOBA bútor új, 
festett eladó, Vígkedvű M.

8.
EPRESKERT u. 7/b. rzá. 

mú beköltözhető ház el­
adó.

KERES egyedülálló dol­
gozónő klinikához, vagy 
villamosmegállóhoz közel 
főbérleti egy szoba, kony. 
hás lakást lehet társbérleti 
is, vagy különb ej ára tú 
üres szobát konyha hasz. 
nálattal. Kistemplom mel­
letti Horváth trafik.

ELADÓ egy keményfa 
hálóbútor, Botond u. 2.

KERÉKPÁR, varrógép- 
alkatrészek, ventillátorok, 
porszívó, parkett kefélőgé­
pek, gramofon, gumi ragacs 
deszka, ablakanya*ok
Soltésznál, Kálvin.tér 2., 
udvarban.

EBÉDLÖBUTOR, sezlon 
asztal székek, eladók, — 
Nagyerdő u. 2.

ELCSERÉLNÉM utcai 
nagy szoba, konyha, elö- 
szobas szuterin villanyvi- 
lágitásos lakásomat fenti 
kisebbért, Nyúl u. 116.

DIÓ háló eladó. Marko- 
tányos u. 16. volt Móric 
utca Árpád-térnél.

DEBRECENI Asztalos. 
Kárpitos Szövetkezet vál­
lal: mindenféle asztalos és 
kárpitos munkákat. Meg­
rendelésre készít rekamié 
hencser, háló konyha L: 
egyéb bútorokat, épületasz 
talos munkákat, hajlított 
székeket. Irinyi u. 4. sz 
famegmunkáló üzemében 
a legmodernebb gépi bérén 
dezéssel végez rönkvágást 
gyalulást, hosszvágást, ma­
rást, abriktolást, fúrást és 
mindenféle kezelést. Iroda

KOVÁCSOKAT és bug­
yi árt keresünk felvételre, 
szerszámmal. Lakás, tüzelő 
illetményföld biztosítva. — 
Debrecen II. Állami Erdő- 
gazdaság bánki üzemegy­
ségéhez. Jelentkezni lehet 
Hunyadi u. 17—19. sz. Deb­
recen II. Állami Erdőgaz­
daság igazgatójánál. AH 

KERTÉSZETI munkák 
végzésére, úgymint ká­
poszta, kalarábé szedés, 
palánt ültetés, gyomlálás, 
kapálás, stb. női és na­
gyobb iskolás munkavál­
lalókat'felvesz a Debreceni 
Állami Gazdaság. Jelent­
kezni lehet a szíkgáti ker­
tészeti üzemegységben.
Hajdúszoboszlói vámház 
mellett.. ÁH

GYÜMÖLCSSZEDÉSHEZ 
diákokat felveszünk a Bö­
szörményi-úti telepen, — 
Debreceni Kertészet. ÁH 

A KELETMAG YAROR- 
SZÁGI Rostkikészítő 'ala­
pos képzetséggel rendel­
kező könyvelési revizort 
keres. írásbeli ajánlatokat 
Simonffy u. 7. sz. alatti 
központunkba kérünk. ÁH 

FELHÍVÁS Debrecenből 
elköltözni szándékozók, to-, 
vábbá akik helyben család 
tagjaikkal összeköltözni ki, 
vannak, átadó lakásaikat 
ajánlják fel vállalatunknál 
azonnal, készpénz kártala­
nítás ellenében. Vidékre 
költözni szándékozóknak 
segítséget nyújtunk vidé­
ki lakásszerzéshez. Lakás­
átadás kizárólag vállala­
tunk útján eszközölhető. 
Hajdú-Biharmegyei Ingat­
lanközvetítő Vállalat, Vö­
röshadsereg útja 36. AH 

BENZIN motor l, vagy 
aggregátort vásárolna az 
Arany Bika szálloda Aján­
latokat ármegjelölésével 
kérjük címünkre elkül­
deni. ÁH

CSOMAGHORDÖ kerék, 
pár eladó, vagy férfikerék­
párért elcserélhető, Néplap 
kiadóhivatala.

A DEBRECENI Épület- 
javító és Karbantartó Ál­
lami Vállalat alkalmaz 
azonnali belépésre kőmű­
ves. ács és tetőfedő szak­
munkásokat, valamint se­
gédmunkásokat. Jelentke. 
zés helyben Teleki u. 57. 
szám alatt. ÁH

EGY asztaltüzhely eladó, 
Bajcsy.Zs. u. 38.

EGY 265x118-es magyar 
perzsa szőnyeg jóállapot­
ban eladó, Kotrás, Honvéd 
u. 41.

STRÁFKQCSI 20—25 má­
zsa teherbírású eladó, Szé­
chenyi U. 85.

125-ös DKW eladó, Szent 
Anna u. 22. I. em.

ELADÓ modern Standard 
világvevő rádió. Vargakert 
Legényi u. 37. Bakos.

IKERABLAK, ajtók, re­
dőnyös kirakat eladó, Zo­
máncozott fürdőkádat ve­
szek, Honvéd u. 48.

GÁZREZSÓ, szivattyús, 
kút 1 vörösréz fürdőkályha, 
autógeizer, íayenc mosdó 
eladó, Agárdy u 10.

KONYHABÚTOR. kom­
plett. modern eladó, Csap­
utca 43.

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
ajtó tokkal eladó, Bokányi 
Dezső u. 7. udvarban, Sza­
badság-telep.

HÉT fokos kétágú létra 
5 kgr mérleg eladó, Török 
Bálint u. 16.

EGY jókarban lévő
sportkocsi eladó, Árpád - 
tér J4.

VILAGVEVÖ Orion rá­
dió eladó, Vígkedvű Mi­
hály 24.

ELADÓ 350—125 köbcen­
tis motorkerékpár príma
állapotban olcsón, Marx
Károly a. 77.

115 kgs sertés eladó,
Honvéd u. 12., házfelügyelő

KOMBINÁLT szoba 3 
darabból eladó, Péceli u. 
3. sz.

ELADÓ sötét, dióéi áló bú­
tor. vaságy, hencser. Vas­
vári Pál u. Jp

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZl GYULA 

Szerkesztőség;
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. 3.

Telefon: 43-54, és 48.40. 
Levelezési rovat telefonja: 34*07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. 
Alföldi Nyomda-telephely.
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ELADÓ kárpitozott szé­

kek, nikkelkarnis, kis jég­
szekrény, három lősz űr- 
matrac. tizedes mérleg, 
vízmelegítő tartály. Nyom­
tató u. 5.. balcsengő.

KÉT fehér ágy. szekrény 
éjjeliszekrény sezlon ebédlő 
szekrény, vitrin. asztal, 
székek, vizeslócza, költöz­
ködés miatt eladó, Szcpes- 
ségi 30.

CSERESZNYE ebédlő ki­
fogástalan állapotban eladó 
Cegléd u. 18.

KERÉKPÁR. Singer var­
rógép, ajtó, kályha eladó. 
Motorkerékpárt veszek Te­
leki u. 34.

EGY drb 3+2 Holland 
Philips varázsszemes rádió 
eladó, Vár u. 10- 

KISSZOEAS, kamaras 
lakásom elcserélem szoba- 
konyhás lakással belváros­
ban, Csapó u. 28. hátul az 
udvarban.

MOZAIK LAP kiutalás 
nélkül bármily mennyiség­
ben kapható a Cementáru- 
ipari Vállalatnál, Fürdő u 

200 literes vashordókat 
veszünk. Hortobágyi Ma­
lom. AH

NAGYMÉRETŰ, lehető­
leg jobbkaros bőr varró­
gépet keresünk megvételre 
Mezőgazdasági KTSz, Deb. 
récén, Hatvan u. 58. sz 

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
750x20, 2000x20. 1050x20,
1100x20.as lerepgépkocsi 
köpenyt, keresünk megvé­
telre. Erdőgazdasági Gép­
telep. Debrecen Kartács u. 
I. sz. Telefon: 13.29. AH 

ELCSERÉLNÉM szép 
egyszoba. konyha, speizoS 
lakásomat csendes udvar­
ban kisebbel. Mészárosné, 
Salétrom u. 20.

KONYHAKERTI palán, 
tákat nagytételben szállít. 
Árvácska. százszorszép
magról, .kérjen árajánlatot 
Kereső kertészei, Makó.

3+1 világvevö rádió el. 
adó, Sarló utca 8. Árpád- 
léméi,


